

# DEBRECZENI UJSÁG

**HAJDUFÖLD**

ELŐFIZETÉSI ÁRA FÉLÉVRE 12 P, NEGYED-  
ÉVRE 6 P. EGY ÓRA 2 P, EGYES SZÁM ÁRA  
HÉTKÖZNAP 8 FILLÉR, VASÁRNAP 16 FILLÉR.

KER. POLITIKAI NAPILAP

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL, NYOMDA  
ÉS APRÓHIRDETÉSEK FELVÉTELI HELYE:  
JÓZSEF KIR. HERCEG-U. 16. TELEFON 23-48.

(TRIANON 16.) 1935 DECEMBER 22.

VASÁRNAP

XXXIX. ÉVFOLYAM, 292. SZÁM.

**Ma, aranyvasárnap az üzletek 9-től este 6-ig vannak nyitva**  
**Használja ki a kedvező alkalmat és vásároljon hirdetőinknél**

## Birtokpolitikai törvény

A kormány reformalkotásai során a birtokpolitikai akciók harmadik, befejező részéhez érkezünk el: elkészült a birtokpolitikai törvény tervezete. Programszerű pontossággal az előre megállapított sorrendben és időpontban készült el ez a tervezet. A logikai sorrend a dolog természeténél fogva azt kívánta meg, hogy a kormány a gazdaadósságok végleges rendezésével a nyugodt földbirtoklás lehetőségét teremtsen meg. Amikor ez megtörtént, nyomban sor került a hitbizományi reformra, amely megnyitja a nép számára az utat a földhöz, elhárítja a költötségben rejlő akadályokat, de egyúttal arról is gondoskodik, hogy a jövőben a nemzetfenntartó kisbirtok üzemegysége a fakultatív államöröklés révén védhető legyen. Betetőzi a reformpolitika célkitűzéseit a most elkészült birtokpolitikai törvénytervezet.

Ezt a tervezetet a földművelésügyi miniszter véleménynyilvánítás és megvitatás céljából a mezőgazdasági érdekképviseleteknek küldötte meg, ami újabb beszélő bizonyítéka annak, hogy a kormány minden fontosabb törvénytervezetet a szakszerű megvitatás retortáján kíván átbeszélteni. Szó sem lehet tehát arról, hogy a maga elgondolásait diktatórikus módon akarja megvalósítani és a közvéleményre reakciónyszeríteni.

Különös figyelmet érdemel ez a tervezet főleg azért is, mert intézményesen kívánja megteremteni a kis mezőgazdasági birtok üzemegységét. Az új birtokpolitika legfőbb célja az, hogy minél több olyan kisbirtok alakulhasson, amely egy gazdasálad megélhetését biztosítja. Ezt a célját nemcsak a szorosabb értelemben vett állami birtokpolitikai eszközökkel, hanem telepítéssel kívánja elérni, hanem felhasználja erre az ingatlan feldarabolásokat és a földbirtok szövetkezeteket is.

Nyilvánvaló, hogy kitűzött célok, amelyeknek eredményeként huszonöt év alatt mintegy félmillió kataszteri holdon körülbelül harmincezer életképes kisbirtok létesülhet, csak kellő megalapozottsággal érhetők el. Mindenekelőtt az új otthonok létesítésére alkalmas emberanyagra van szükség. Ebben nincs hiány, a létesítendő törvénynek csupán a megfelelő szelektálásról kell gondoskodnia. Szükség van még

## Az angol kormány bele bukik a béketervezetbe

**Hatalmas ütközet tombol az afrikai harctér északi frontján**

London, december 21.

Az angol sajtó, amelynek eddig az volt a jelszava, hogy Hoare-nak mennie kell, most Baldwin lemondását sürgeti. A déli lapok kivétel nélkül azt írják, hogy Baldwin miniszterelnök felelős elsősorban a kormány külpolitikájának irányváltozásáért és a munkáspárt sajtója is élesen támadja Baldwint, mert a parlamentet február 4-ig szünetre küldte.

### Olaszország ragaszkodik a párisi béketervhez

Páris, december 21.

Cerutti olasz nagykövet Laval miniszterelnökkel folytatott tegnapi megbeszélésén kijelentette, hogy kormánya továbbra is érvényesnek tartja a párisi béketervezetet. A Chigi-palotában azt tartják, hogy Olaszországhoz a Népszövetség által megbízott két hatalom szabályszerű formában tervezetet juttatott el és Olaszországnak továbbra is joga van kérni, hogy ezt a tervet esetleg

a béketárgyalások alapjává tegyék.

A Petit Parisien római értesülése szerint az olasz sajtóügyi minisztériumban szintén kijelentették, hogy a párisi terv továbbra is érvényes. A francia és az angol nagykövet ezt a tervet az átadás pillanatában az olasz kormány figyelmébe ajánlotta és a javaslatot azóta sem vonták vissza.

### Fegyveres döntést erőszakol ki Olaszország

A párisi béketerv kudarcát Olaszország egyhamar nem vár a Népszövetség részéről újabb békítési kísérletet. Az olasz kormány ezt arra fogja kihasználni, hogy a katonai műveleteket Kelet-Afrikában mennél

előbbre vigye és a döntést minél hamarabb kieroszakolja. Számolni kell azzal, hogy abesszinek az északi fronton új támadásra fognak előrenyomulni, amit az olasz hadvezetőség nyilván erőteljes offenzívával fog megelőzni.

### Véres harcok a szent városért

Addis-Abeba küldött francia haditudósítók ma este azt jelentik, hogy Aksum közelében rendkívül heves harcok folynak. Az etiopok csapatát Ajelu fejedelem vezeti. —

Egyesek szerint a harcok Aksumtól nyugatra 50 km-nyire, mások szerint 75 km-nyire folynak. A paris Soir értesülése szerint mindkét fél súlyos veszteségeket szenvedett.

megfelelő földterületre és ugyan- csak megfelelő anyagi eszközökre. A föld részben szabad kézből való vásárlás, az elővásárlási jog gyakorlása, a hitbizományok felszabadított részének felhasználása és az adóhátralékok földben való lerovása révén rendelkezésre áll. Ezeknek a forrásoknak kimerülése után kerülhet sor arra, hogy nagy mezőgazdasági területek tulajdonosai földjük egy részének átengedésére köteleztessenek.

Ezek szerint a probléma pénzügyi része két fejezetre osztható, az egyik a föld megszerzése, a másik az új otthonok támogatása.

Az első részt a tervezet a magántulajdon sérelme nélkül ki-

vánja megoldani. Az állam az átengedett mezőgazdasági ingatlanok teljes becsértékének kétharmadrészét azonnal kifizeti készpénzben, a harmadik harmadot pedig 25 év alatt amortizálja. Vagyis az állam a vételárhátralék erejéig valósággal del credere áll, ami a volt földbirtokosnak teljes biztonságot jelent. Magyarországon ma és előreláthatólag a közel jövőben sem lehet kedvezőbb feltételek mellett értékesíteni. És hogy sem az ármegállapításnál, sem a kisajátításnál sérelem ne érhesse a birtokost, arról is gondoskodik a tervezet. Birói jogsegély fog a birtokosok rendelkezésére állani, a kir. ítélőtábla dönt minden földterület átengedéssel kapcsolatos panasz

A Libertée jelenti a tigre harctérről, hogy Abbis-Additól délre egy etiop hadoszlop és olasz csapatok között heves összeütközés volt. Az olaszok szétszórták az etiopokat, akik több halottat hátrahagyva menekültek.

### A négus békefeltételei

London, december 21.

Israel amerikai író, Addis-Abeba-ból visszatérve kijelentette, hogy látta a császár által jóváhagyott békefeltételek szövegének eredetijét, amelynek főbb vonásai a következők:

A császár hajlandó átengedni Olaszországnak a következő területeket: 1. Tigre tartomány kb. azt a részét, amelyet az olaszok most megszállva tartanak Aksum kivételével; 2. Ogaden jelentékeny részét, amely kb. megfelel a Hoare-Laval terv által javasolt területnek. Ezenkívül a császár hajlandó elfogadni a Népszövetség támogatását, illetőleg Abesszínia fejlesztésének a Népszövetség által való irányítását, azzal a feltétellel, hogy Olaszország nem kap döntő szerepet. Ennek ellenében tengeri kikötőt és hozzá vezető folyót követel Asszabban, vagy inkább Berberában. A császár önként nem hajlandó békét kérni a legnagyobb súlyt helyezve a népszövetségi eljárás betartására. Azt hiszik, hogy a császár az esős időszak beálltáig, vagyis áprilisig ellentárlhat az olaszoknak.

fölött.

A kisbirtokosok alakításának pénzbeli fedezetéről a telepítési alap létesítésével kíván a tervezet gondoskodni. Az alap egyszeri 10 millió pengő biztosításán kívül 10 éven át évi kétmillió, további 10 éven át évi 2 és félmillió költségvetési hozzájárulásból alakul.

A tervezet lerakja alapjait a jövő földbirtokpolitikájának. — Meggondoltan, pénzügyileg kellően megalapozottan kezdi meg a birtokpolitikai műveleteket. Ezeket tovább fejleszteni, tökéletesíteni, az új Magyarország birtokpolitikai eloszlásának befejezett térképét megrajzolni, az utánunk következő nemzedék feladata lesz.

**Korcsolyák** minden Alkalmi karácsonyi kivitelben • hasznos ajándéktárgyak

**TOTH GYULA**  
vasúzetében

**Karácsonyi**

dessertek, függelék-  
kek, cukorkák  
és déligyümölcsök

**nagy  
vásárja**

**Kontsek Géza**

Kereskedelmi Rt.  
c é g n é l

**A FODRÁSZÜZLETEK  
SZILVESZTERI ZÁRÓRAJA**

A kereskedelmi miniszter abból a célből, hogy a horgély- és férfifodrász-, nőifodrász- és manikűrüzleteket december 31-én a szokottnál előreláthatóan nagyobb ezüstművelő közönség zavartalanul kiszolgálható legyen, elrendelte, hogy ezeket az üzleteket Budapest területén este fél tízig, az ország egyéb területén pedig este 9 óráig szabad nyitvatartani.

**Uj titkos tanácsosi méltóságot  
rendszeresített a Kormányzó**

MFT: Magyarország kormányzója a következő keziratot intézte a miniszterelnökhöz:

Kedves vitéz Gömbös! A változott időknek megfelelően vissza óhajtván állítani azt a könnyen áttekinthető rendet, amelyet a rangviszonyok tekintetében annakidején a valóságos belső titkos tanácsosi méltóság biztosított a régi cs. és kir. vbtt. méltóságának és rangsorbeli elsőbbségének ósághoz tartása mellett a közéleti terén szerzett kimagasló érdemek jutalmazásául m. kir. titkos tanácsosi méltóságot rendszeresített és megengedem, hogy ez-

címzés jár. A m. kir. titkos tanácsosi rangsorban közvetlenül a régi cs. és kir. vbtt. után következnek. A m. kir. titkos tanácsosok egymás közti ranghelyét az adományozás sorrendje, illetőleg időpontja határozza meg. M. kir. titkos tanácsosi méltóságot csak magyar állampolgár nyerheti el. A m. kir. titkos tanácsosi méltóság rendszeresítése következtében az 1930. évi április hó 9-én kelt azon elhatározásomat, hogy az I. oszt. magyar érdemkereszt tulajdonosait nagyméltósági címzés illeti meg, a jövőre nézve hatályon kívül helyezem. Ugyanezen okból a II. fiz. oszt. jellegének, illetőleg a kir. ítélőbírák és kir. ügyészség részére megállapított VI. fiz. csoport jellegének adományozása a jövőben megszűnik. Kelt Budapesten, 1935. december 19. napján, Horthy sk. Gömbös Gyula sk

**SZLIUKA**

után a miniszterium nevében a m. kir. titkos tanácsosi méltóság adományozása iránt hoztam előterjesztéseket ténnesen. Ezzel a méltósággal megfélelő ranghely és nagyméltósági

**SZIKVIZGYAR**

**Levegőbe repült egy angol játékkereskedés**

London, december 21. Cardiff városában pénteken este hatalmas tűzvész pusztított. A tűz a város közepén épült egyik áruház játékkártyasztyán tört ki. A lángok rohamosan tovaterjedtek és csakhamar az egész szomszédos háztömb lángokban állott. A tűz kitérése után két órával levegőbe repült az áruház földszint helyiségeiben elhe-

lyezett löporraktár. — Élelőtények szárai robbantak fe és repültek szét, de esodáltsképpen senki sem sebesült meg komolyabban. Röviddel ezután a levegőbe repült az áruház tűzijáték-osztálya. A lángok átesap- tak Cardiff központi vásárcsarnoká- nak épületére. A tűzoltóságnak csak a szombat reggeli órákban sikerült a tűz tovaterjedését meggátolni.



— Fej-, váll- és ágyékrheumá-  
nál, ischiásnál, idegfájdalmaknál,  
szaggatásnál és zsabánál a ter-  
mészetes „Ferenc József” keserű-  
viz rendkívül hasznos házszer.

Unnepl megrendelést elfogad  
TELEFON: 21-11.

mert korán reggel egy pohárral  
bevéve, az emésztőcsatornát ala-  
posan kitisztítja és méregtele-  
niti. Egyetemi klinikákon szer-  
zett tapasztalatok tanúsítják,  
hogy a valódi Ferenc József viz  
gyors biztos és kellemes hatása  
hűgysavfelhalmozódásnál és  
köszvényrohamoknál is kiválóan  
érvényesül.

**UJ**  
**hölgy- és nőifodrászat**  
Gépondulálás 5— pengőtől  
Művészi hajfestés!  
Gambrinus passageban  
Cég-  
tulajdonos: **Bökönyi Sándor**

**HÁROM MINTAHÁZAT  
ÉPITENEK BAJÁN A  
SOKGYERMEKES CSALÁDOK  
SZÁMÁRA**

Bajáról jelentik: A vá-  
rosházi pártok Borbíró Ferenc  
polgármester elnöklésével érte-  
kezletet tartottak. A polgármes-  
ter bejelentette, hogy Bajá emlé-  
keztetéssé akarja tenni Zichy  
Gyula gróf kalocsai érsek har-  
minc esztendő püspöki jubile-  
umát s ezért ebből az alkalomból  
a város különböző részein  
három mintaházat épít, amelyet  
Zichy Gyula grófról neveznek el.  
Ezeket az alapítványi házakat  
azután sokgyermekes családok-  
nak ajándékozzák. A polgármes-  
ter különben nagy küldöttséget  
vezet Bajáról Kalocsára az érsek  
jubileumi ünnepségeire. Az érte-  
kezlet ezután a városi tisztvisel-  
ők karácsonyi segélyügvet tár-  
gyalta. Elhatározták, hogy a  
törzsfizetés 40—50 százalékát ad-  
ják karácsonyi ajándék fejében.

**Már csak ma**  
hétfőn és **vásárolhat**  
kedden  
1, 2, 3, 4 méteres szövet, selyem és mosóárú

**maradékot**  
amelynek **olcsó** áraitól az egész  
rendkívüli **olcsó** város beszél!

**Siessen vásároljon még ma**  
**a Klein divatházban**  
Különleges estélyi divat-  
selymek raktárra érkeztek.

**KÉMEKET FOGTAK  
BELGIUMBAN**  
A belga rendőrség letartóztatott négy kémgyanús egyént, akik bevallották, hogy a belga tüzérség egyes műszaki újításait kellett kikélniük és tájékoztatást kellett szerezni arról is, hogy milyen összetételű az az acélemez, amelyet az egyes Liegekörnyéki gyárakban állítanak elő. A kémek lakásán talált iratokból az is megállapítható volt, hogy titkos katonai térképek meg szerkesztésére is megbízásuk volt.

**100-féle ajándékot**  
olcsón vásárolhat  
**karácsonyra**  
**a Jósá és Jóna**  
drogériában, Kossuth-utca 6. szám.

**HÓ AKADÁLYOK MIATT  
MEGSZONT DUNANTÚLON  
A FORGALOM**  
Budapest, december 21.  
MOT: A MÁV igazgatóságának érte-  
sítése szerint hóakadály miatt Zirc és  
Veszprém külsőpályaudvar között to-  
vábbi intézkedésig az összes forgalmat  
beszüntették.

**Karácsonyra és újévre  
legszebb ajándék az**  
**arany onix dísz tárgy**  
Gyártja:  
**DEBRECENI MŰKÖGYAR Rt.**  
Fürdő-utca 2. • Telefon 10-93.  
Városi lerakat: Halász Nándor  
ékszerész, Piac-utca 24. szám.

— Az ingyenes analfabéta tan-  
folyamra az ími-olvasni nem tudó  
egyének állandóan bejelenthetők  
Széchenyi-utca 20. szám alatt,  
az Iskolánkülvüli Népművelési  
Bizottság titkári hivatalánál.

**BECSES AJÁNDEKOK**  
→ **KARÁCSONYRA**  
→ **Kardos László cég**  
→ **minőségárú**  
**ZSEBKENDŐ — HARISNYA — FEHÉRNEMŰ**  
Szenzációs választék! **Szenzációs árak!**

**ILLATSZERKÉSZLETEK legolcsóbbak Kántor Ernő és Társánál**



Epen elegend dolgoztak már rádiócsövei — örökké nem tarthatnak. Elhalkul a vétel — lesz — de van segítség: Uj Tungsram csövek rádiójába új életet öntenek!

**Báró Vay Lászlóné 120 gyermeket ruházott fel a Téglavetőben**

(A Debreczeni Újság tudósítójától)  
A karácsonyi nyomorenyhító, felruházásiakció egyre nagyobb mérvet ölt. Báró Vay Lászlóné nemes szíve és áldozatos keze a város minden elszegényedett részében megtar-

get báró Vay Lászlóné Bissingen Margit gr. fnő vezetésével. Megjelentek az ünnepségen báró Vay Lászlóné Bissingen Margit gr. fnő, dr. Kölesey Sándorné, dr. Kölesey Sándor polgármester, Uray Sándor református lelkész és dr. Tatay Zoltán árvaszéki elnök. Az előkelőségeket a téglavetői református egyházzsér nevében Kovács Árpád segédlelkész köszöntötte meleg szavakkal, míg az ottani iskola nevében Ráthonyi Lajos igazgató-tanító beszélt. Az ünnepségen dr. Tatay Zoltán, Uray Sándor lelkész és Ráthonyi igazgató-tanító mondottak beszédet. Ezután a gyermekek egy nagyon ügyes színdarabot mutattak be, majd több szavaltat adtak elő. Ezután megkezdődött a szegény gyermekek között a ruhák szétosztása és ez alkalommal 120 gyermeket ruháztak fel teljesen, a Vöröskereszt adományából. Szétosztottak még a gyermekek között igen sok süteményt és kalácsot. Az adományokhoz nagyban hozzájárult még a Mester utcai református egyházzsér is. A sok gyermek felruházá-



Telefunken rádióval.

REGÖS MESTERSUPER NAVIMEMBRÁN-ORSZÁGSKÁLA

Egyedárusító: **SOLTESZ** Kálvin-tér 2.

lálja az elesetteket. Szombaton délebben a Téglavető szegény gyermekeinek rendezték karácsonyfa-ünnepsé-

**A karácsonyi vásár tartama alatt**

már a közismert olcsó áraknál is

olcsóbban árusít

**Kőrösi és Nagy**

uri és női divatruháza

FERENC JÓZSEF-UT 38. SZ.

Egész ruhára alkalmas nagymennyiségű maradék

sában igen nagy érdeme van dr. Schlammandinger Józsefnének, aki ügyvezető elnöke a debreceni Vöröskereszt mozgalomnak. Ezután egy leánykört tag gyönyörű csokor virágot nyújtott át báró Vay Lászlóné Bissingen Margit gr. fnőnek, aki dr. Kölesey Sándornéval fáradságot nem ismerve barangolták a rossz téglavetői utakat, hogy elmenjenek a szegények közé.

**A Piac-utcai egyházzsér felruházási ünnepsége**

A Piac-utcai református egyházzsér Uray Sándor lelkész vezetésével szombaton délután tartotta gyermekfelruházási ünnepségét a Miklós-utcai református elemi iskolában, ahol ez alkalommal negyven elemi iskolás leányt és harminc kiegészítő iskolás gyermeket láttak el meleg ruhákkal. A leánykaruhák megvarrásában nagy része van a Piac-utcai egyházzsér nő tagjainak. A magyaroszású képteljes ruháskáknak nagyon megörültek a leánykák és nem győztek eltelni annak szemlélésével. A ruhakiosztás után az egyházzsér karácsonyfa alatt megvendégelte a szegény gyermekeket és azok szüleit. Végezül Szenes László segédlelkész intézett szép és tartalmas beszédet a megjelentekhez.

**A Kereskedők és Utazók felruházási akciója**

A Kereskedők és Utazók, mint ismeretes, minden évben a karácsonyt megelőzően nagyszabású gyermekfelruházási ünnepet rendeznek. Az idén is teljes siker mellett tartották meg ezt az ünnepet az Arany Bikában lévő helyiségükben, ahol nagyon sok gyermeknek juttattak meleg ruhát és cipőt. A felruházási ünnepséget délután rendezték meg, majd este az Arany Bika kistermében az ilyenkor szokásos halvacsorát tartották meg. Ulána pedig tánc mellett a legjobb hangulatban maradtak együtt a megjelentek.

**Feloszlatták a szolnoki képviselőtestületet**

Szolnok, december 21.

Szombaton délelőtt expressz levélben érkezett meg a belügyminiszter döntése Palásthy Ferenc miniszteri osztálytanácsos címére. A belügyminiszter a város önkormányzatát felfüggesztette, képviselőtestületét pedig feloszlatta. A letartóztatásban lévő Tóth Tamás polgármester beadványt nyújtott be a kir.

ügyészségnek, amelyben azt kéri, hogy megrongált egészségi állapotára való tekintettel engedjék meg, hogy valamelyik szanatóriumban gyógytassa magát. A kir. ügyészségnek a kérést el kellett utasítani. Lévai István, a mérnöki hivatal letartóztatott tisztviselője terjedelmes vallomást juttatott el az ügyészségi elnökhöz, aki a mérnöki hivatal egyik tisztviselőjét rendelte magához és megkezdte a vallomás alapján való kihallgatását.

**Tüntetések Oláhországban a kenyér drágulás miatt**

Bukarest, december 21.

Ploestiben a pékek három nappal ezelőtt beszüntették a munkát, mert a város nem járult hozzá az árak felemeléséhez. Ma reggel a lakosság nagy csoportokba verődve követelte, hogy a pékek azonnal kezdjék meg a kenyér árusítását. A pékek azonban nem voltak hajlandók eleget tenni a tömeg követelésének, mire azok bezárták a pékek kiskaputjait.

Lenti készüléket kívánatra bemutatja **Meleor csillárgyár rt.** Piac utca 9. szám.



**ORION RÁDIÓ** - és a karácsony gyönyörű lesz...

Főlerakat: **SOLTESZ** Kálvin-tér 2.

Fenti rádiók kaphatók a Debreceni **Üvegkereskedelmi R. T.-nél** Kossuth-utca 3. sz.

Fenti készüléket lakásán díjmentesen bemutatja **Király Albert** gyári lerakat, Hunyadi-u. 2. **Royal-épület** Telefon: 20-66.



**Modern csőbutorok** hall, iroda, lakószoba, hálószoba berendezések, fogasok, esernyőtartók, kályhaellenzők, fa- és széntartók a legnagyobb választékban kaphatók:

**a Debreceni Vas- és Rézbutorgyárban** Gyár: Városi lerakat: Ispotály-u. 5. Hunyadi-u. 2.

## Hasznos ajándékot karácsonyra Petrik Károly

NŐI ÉS FÉRFI DIVATÜZLETÉBŐL, SZENT ANNA-UTCA 5.

Harisnya, zsebkendő, keztü, selyem és gyapjú sál, nyakkendő, férfi ing, bokavédő, combiné, sweici kötött árú, ruha anyag, fehérnemű anyag.

**Olcsó árak! Nagy választék!**

KIVÁLÓ GYÁRTMÁNYU

## KORCSOLYÁK

és más célszerű

KARÁCSONYI AJÁNDÉKTÁRGYAK

nagy választékban

**SESZTINA LAJOS**

vasnagyszerű kereskedésben

DEBRECEN

### Verekezés az első parasztpártban

Bukarest, december 21.  
A nemzeti parasztpárt helyiségében a párttagok összeverekedtek Protropescu kizárása miatt. A Viitorulnak jelentése szerint Luput és Madgearu is tetlelesen bántalmazták.

### Látogatás Horn Anna iparművész nő porcelánfestő műtermében

Beszámoltunk arról, hogy december 1-én a Svetits-palotában porcellán festőiskolát nyitott Horn Anna, aki a Lausannei művészakadémián nyert diplomát. Felkerestük most iskolájában az úttörő munkát végző fiatal művésznőt, aki a legszívesebben mutatja be szebbnél-szebb porcellán festményeit s növendékeinek szorgalmáról és előmeneteléről lelkesedéssel beszélt.

• Meg vagyok elégedve — mondja — eddigi eredményeimmel. Debrecenben vannak a porcellánfestő művészetnek hívei bővebben, amelynek élénk bizonyossága, hogy várakozáson felül jelentkeztek tanfolyamaimra. Tanítási módszerem szerint növendékeimmel egyenként és nem csoportosan foglalkozom, mert célom az, hogy Debrecenben elterjedt tegyem ezt a művészetet.

Növendékeimnek minden esetrevisítést figyelem s őket az igazi művészetre tanítom s mégis vannak már akik bántanak. Rosszakarattal azt híresztelik egyesek, hogy én matrikával dolgozom, pedig nem szívesen leme bevallani, hogy a gyárosoknak ezen módszerét gyakorlatilag nem is ismerem. Hogy művészi szempontok vezérnek, annak élénk bizonyítéka, hogy egy három hónapos kurzusért csak harminc pengő tandíjat kérek. Debrecen úri közönsége hála Istennek megért és festett porcellánjaimból már is szép számmal adtam el.

Lakjon  
Budapest Szívében!  
**MERANO**  
SZALLODA  
IV., BECSI-UTCA 2.

Telefon:  
81-4-04 és 81-3-96.  
Kifűnően felszerelt olcsó szobák, elsőrendű konyha  
Uj társas helyiségek!  
KÖZPONTI FÜTÉS.  
HIDED-MELEG FOLYÓVÍZ  
LIFTSZALLÍTÁS LE ÉS FEL.  
PANZIÖRENDSZER.

### A rendőrségi hozzájárulás elengedését kérték a városok

Budapest, december 21.  
A Magyar Városok Országos Szövetsége tegnap délelőtt küldöttségileg jelentek meg Kozma, majd Fabinyi minisztereknél. Szendy Károly polgármester a városok nehéz pénzügyi helyzetét ismertette a miniszterek előtt. Rámutatott arra, hogy a városok nehéz pénzügyi viszonyok közé kerültek. A másik ok, ami miatt a küldöttség a minisztereket felkérte, az hogy az államhatalom az

elmaradt rendőrségi hozzájárulások fejében 27,5 millió pengőt követel a városoktól. Azt a kérést terjesztették a miniszterek elé, hogy a 17,5 millió pengő hátralék megfizetését tekintsen el az államhatalom és a rendőrségi hozzájárulás kérdésében olyan intézkedéseket kért, amely a városok szempontjából elviselhető.

A miniszterek megértéssel fogadták a városok szövetségének küldöttsége által előterjesztett kéréseket.

### Felmentették a halott gyalázás vádjától Méhely Lajost

A Bleyer-család, amint arról megemlékeztünk, halott ember emlékének meggyalázása címén feljelentést tett Méhely Lajos egyetemi professzor ellen, aki cikket írt Bleyer Jakab volt kisebbségi miniszteréről. A büntetőtörvényszék Méhes-tanácsa legutóbb több tanuló hallgatott ki, akik néhai Bleyer Jakab különböző beszédeiről és általában magatartásáról tettek vallomást. Tegnap befejezték a perbeszédeket, majd Méhes elnök kihirdette a törvényszék ítéletét, mellyel felmentették Méhely Lajost az ellene emelt vád alól.

Az indokolásban a törvényszék megállapította, hogy Méhely cikke lényegében a valót állította, mert Bleyer Jakab némely ténykedésével joggal válthatta ki a magyarságból az ellenérzést. A bizonyítási anyagból a törvényszék megállapította azt is, hogy Bleyer működése nem szolgálta a magyar nemzeti kisebbségek békéjét.

Az ítélet ellen Bleyerék jogi képviselője felekezést jelentett be. Az ítélet kihirdetése után a teremben lévő érdeklődő közönség harsányan megéljenzele az ősz professzort.

### Polgármesteri hirdetmény az ohati birtok bérbeadásáról

A Debrecen sz. kir. város tulajdonát képező kb. 4000 holdas Belsőohát és a kb. 3000 holdas Ohattelek-háza nevű ingatlanok 1936 október 1-től kezdve 6 évre és vagylagosan 12 évre bérbeadásra kerülnek.

A Belsőohatnál 2191 k. hold a szántó, 223 k. hold a rét, 1293 k. hold a legelő, 32 k. hold a ház és udvar, a többi vegyes és földadó alá nem eső terület. Az Ohattelek-házánál 2170 k. hold a szántó, 192 k. hold a rét, 560 k. hold a legelő, 30 k. hold a major, a többi vegyes és földadó alá nem eső terület.

A haszonbér a megajánlandó birtok mennyiségének debreceni ára negyedévenként előre fizetendő, azonkívül biztosítási díjak, vízszabályozási költségek és közterhek. Övadékkát egy évi haszonbérnek megfelelő összeg nyújtandó. A birtokok Debrecen központjától cca 60 km-re. Egyek és Tiszacséce alatt fekszenek, mind a kettőnek köves útja és vasúti állomása van. Az eddigi haszonbér a Belsőohatnál 100 kg, az Ohattelek-háza nevű ingatlannál 125 kg. búza volt. Ajanlatokat a város polgármestere 1936 január 15. napjáig elfogad. Részletes szerződési feltételek a város polgármesterénél megtekinthetők.

Debrecen, 1935 december 21.  
POLGÁRMESTER

## KARÁCSONYI ÖRÖMET GOND NÉLKÜL SZEREZHET



58 ÜZLETBEN  
MINDENT MEGVEHET

A „Takarékosság R. T.”  
Debrecen, Deák Ferenc u. 6 sz.  
vásárlási utaloányával.



**KARÁCSONYRA**  
**kölcsönzők**  
 rádiót, gramofont,  
 hanglemezeket  
**SOLTÉSZ**  
 Kálvin-tér 2. szám

**Ünnepi ajándék**  
 az egész életre



**Singer**  
 varrógép

Csekély havirészletek  
 Singer varrógép részv. társ.

PIAC-UTCA 79.

## Elkészültek a hortobágyi víztároláshoz szükséges öntözőművek

**Készen van a duzzasztó gát, a zsilipkapu, a turbina, a szivattyús akna és más létesítmény**

(A Debreczeni Ujság tudósítójától)  
 Debrecen és a Tiszántúl gazdalközsége folyton fokozódó érdeklődéssel figyeli a hortobágyi tárolómedence és öntözési művek létesítésével kapcsolatos eseményeket, ami érthető is, mert az évtizedek óta sürgetett Alföld öntözési tervét ez az országos jelentőségű munkálat juttatta el a megvalósuláshoz. A Debreczeni Ujság — Hajdúföld a kérdés horderejéhez képest állandóan szemmel

jelentette, hogy a szorgos munkáskezek most párhetes téli pihenőt kapnak, hogy januárban annál serényebben folytassák a munkát. Nem érdektelen tehát az építkezés mostani állásáról pontos képet alkotni a nyilvánosság számára.

A helyzet ma az, hogy a hortobágyi duzzasztógát teljesen készen van a földmunkákkal és a burkolattal együtt. Elkészült a zsilipkapu, a turbina és a szivattyú-akna, valamint a vasbeton kezelőház vasváza a zsaruzással együtt. Hátra van még a betonozás, ezt azonban csak tavasszal végezhetik el, mert a hidegben a beton nem köt. Ez a körülmény azonban a szivattyú beszerelését nem hátráltatja, mert a vasbetonház zsaruzását úgy készítették, hogy a szivattyú turbina beszerelése akadály nélkül megtörténhessen. A szivattyúk már kint vannak a helyszínen, a turbina pedig Budapesten a Ganz-gyárban szállításra készen áll, úgyhogy a beszerelést január első felében elvégzik. A zsilipkapuk is felvannak szerelve, úgyhogy a szivattyúk beállítása után a víz duzzasztása azonnal megkezdődhet.

amely valóban felemelő bizonyosságtétel volt a munkát vezető mérnökök és a munkásság testvéri együttműködésének és annak a családi szellemnek, amely a Hortobágyon a közel egy esztendő kölcsonösen megbesült munka közben kialakult.

A gyönyörű ünnepélyen résztvett a kulturmérnöki hivatal egész mérnöki kara, élén Povázsav Pál műszaki tanácsossal, Goda László és Molnár Endre mérnökök, Nagy Péter napidíjas mérnök, aki munkát a helyszínen vezeti, Saile Pál és Gombos Zoltán napidíjas mérnökök, Mezei István állami vízrester, Frnka Henrik szállít vállalkozó, valamint az összes ács-, betonos-, szerelő- és földmunkások mintegy negyvenen.

A munkát délután három órakor beszüntették és a hatalmas társaság összegyűlt a hortobágyi csárdában, ahol Németh Nándor kitűnő konyhájának párolgó étel- lei várták őket. Finom birka-pörköltöt szolgáltak fel, majd bor és cigareta került az asztalra s igazi barátságos, lelkes hangulat alakult ki a társaságban.

**„Olyan ez, mint a faraók pyramisa”**

A munka valódi ünnepe volt ez a bokréta-délután, ahol a mérnökök a munkásokkal összeforva bensőségesen ünnepelték a szorgos munkáskezek diadalmos alkotását. Ebéd közben kedves meglepetésben volt része Pová-

zsav Pál műszaki tanácsosnak, akít Tarr Sándor előmunkás talpraesett jó magyar tónusú beszéddel üdvözölt és a kulturmérnöki hivatal működését méltatta.

— A debreceni kulturmérnöki hivatal — mondotta többek között — olyan művet alkotott, amely az utókornak emlékül fog szolgálni, ugyanúgy, mint a Fáraók által épített piramisok. Ez a munka azonban nemcsak az utókor gyönyörködtetésére fog szolgálni, hanem a jövő nemzedék hasznára és boldogulására.

A balmazújvárosi előmunkás lelkes beszédére Povázsav Pál nyomban válaszolt a nap jelentőségét méltató beszéddel, amelyben a következőket mondotta:

**Povázsav Pál beszéde**

— Isten kegyelméből közös nagy munkánk eljutott odáig, hogy megállhatunk egy percre, hogy elgondolkodhassunk azon, mi is hát az a munka, amit mi végzünk, van-e annak valami különösebb jelentősége, volt-e annak valami különösebb hatása eddig s hogy várhatunk-e tőle valami különöset a jövőben.

— Mindenki érzi a gazdasági válság nyomasztó súlyát, de különösen érzik azok, akik, hogy úgy mondjam, máról holnapra élnek és sokszor bizony a ma kenvere sincsen biztosítva.

**Karácsonyra**  
 legszebb ajándék  
 egy szép fénykép  
**Liener Béla utóda**  
**TÖKÉS ICA**  
 Csapó-u. 1. Takarékoság

tartja a debreceni Kulturmérnöki Hivatal irányítása alatt folyó munkálatokat és tájékoztatást ad az építkezés minden újabb fázisáról. Most is olyan stációjához érkezett el a hortobágyi víztároló ügye, a hét folyamán a helyszínen rendezett bokréta-ünnepély kapcsán, amely érdekes szemlé-

**JÁNDÉKNAK**  
**tökéletes**  
 2+1 „Béby” P 110  
 3+1 „Super X” P 240  
**Népvevő** P 75  
 „Ingem” gyártmány  
**TELEFUNKEN** szabadalom  
**RÉSZLETRE IS!**  
**MAYER EMIL** okl. gmérnök  
 Burgondia-u. 15. Tel.: 15-79

lődésre ad alkalmat a tiszántúli mezőgazdasági helyzet szempontjából oly korszakalkotó jelentőségű vállalkozásról.

A hét végén rendezett bokréta-ünnep az összes főbb létesítmények és öntözőművek befejezését szimbolizálta s ugyanakkor azt is

**Tavaszra marad az öntözés munkája**

A tápláló csatorna és a tárolómedence töltései készen vannak az összes műtárgyakkal, hátra van még a töltés biztosítása rőzseanyaggal, ezt a munkát a télen elvégzik s így tavaszra a tárolómedence teljesen felkészülten várja a vizet.

Az öntözőcsatornák munkája a beállott hideg miatt a tavaszra marad, a tavaszi öntözés megkezdésére azonban ezek a csatornák is megépülnek. A májaj kísérleti öntözőtelepnél készen van a szivattyúzó-akna, az öntözőcsatornák megépítése viszont kora tavasszal kezdődik.

**[A bokréta ünnepély**

Povázsav Pál kir. műszaki tanácsos, a kulturmérnöki hivatal vezetője és a munkálatok irányítója a főművek elkészülte alkalmából a munkásság óhajára engedélyezte a bokréta-ünnepet,

**Ragyogó tűzű brillánsok, ékszer, óra, ezüstnemű** külön legességek  
 o l c s ó karácsonyi árusítása  
**Sándor Arminnál, Piac 28.** (Városi bérpalota.)



**NAGY KARÁCSONYI VÁSÁR!**

Kedveseinek kevés pénzzel nagy örömet szerezhet, mert igen előnyös áron vásárolhat selyem-, szövet- és barchetteket, továbbá

**ruhákra alkalmas maradékokat**

**Kontsek Kornél női- és uridivatáruházában**

Selyem női és férfi fehérművek, kötött blúzok, szvettetek, harisnyák, kesztyűk, ingek, zsebkendők, nyakkendők.

**Meglepő olcsó árak!**

**Nagy választék!**

# Legszebb karácsonyi ajándék a virág Rózsá virágcsarnok

Izléses kivitelű virágkosarak, cserepes és levágott virágok

## LEGOLCSÓBBAN BESZEREZHETŐK

Kossuth-u. 3.

— Jól tudom, hogy a munka, a rendelkezésünkre álló összeg nem volt elegendő ahhoz, hogy az egész környék munkanélküliségét megszüntessük, de határozottan állítom, hogy Debrecen, Tiszacsege, de különösen Balmazújváros munkásházai megéreztek, hogy itt történik valami és nagyon sok asztalra nagyobb szelét kenyér jutott, mint — e munka nélkül jutott volna.

### A mindennapi kenyérért

— Említettem, hogy munkánk javarészt elvégeztük, azt kérdezhették valaki, mi lesz most, ha befejezzük. Erre is megfelelek.

— Az a gondolat, melyet minnél a munkánál megvalósítottunk, általános tetszést és elismerést aratott. Mi állítjuk és bebizonyítjuk, hogy az Alföldön rendelkezésre álló s ez időszert haszontalanul kárba vesző vizet megfelelő berendezéssel meg tudjuk fogni s amikor arra szükség van, az azután áhító növényzetre tudjuk vezetni.

— Már elkészült a Hortobágy-folyó duzzasztó gátja, készen van a tároló medence, ki vannak lüszve az öntöző csatornák, a gépek egy része már itt van, másik része készül s néhány nap múlva az is itt lesz.

— Munkánk általános feltűnést keltett és legfelsőbb intézkedésre már az elmúlt nyáron a mérnökök egész raja lepte el az Alföldet, hogy az általunk felvett és megvalósított gondolatot tovább fejlessze.

— Készülnek a tanulmányok, melyek célja egységes vezetés mellett sok hasonló művet létesíteni s a munkanélküliséget még tökéletesebb mértékben megszüntetni.

— Önök most néhány nap múlva leteszik a szerszámot és téli pihenőre mennek, hassa át önöket a jól végzett munka büszke öntudata, s ha majd látják, hogy közös munkánk gyümölcséeként, itt a Hortobágyon és sok helyen az országban a nap hevétől agyon sanvargatott puszták helyén dúsan termő rétek és szántók tenyésznek s ha látják, hogy a ma gondterhes munkása mind megkapja a mindennapi kenyerét, mondják büszkén: én is ott voltam az alapkövetélnél.

Isten velük!

Az ebéd után a munkások névben Tarr Sándor mondott köszönetet a kedves ünnepség megrendezéséért. Povázsav Pálnak, majd elénekelték a Himnuszt. Estefelé vig nótásba kezdett a társaság, sorra felcsendültek a szebbnél szebb magyar dalok. A lelkes hangulatban a munkás-

ság meleg szeretettel ünnepelte a kulturális hivatal mérnökeiket.

### Korszakalkotó munka

A kitünően sikerült bokréta-ünnepélynek mély értelmű erkölcsi súlya volt, hiszen ebben a bensőséges hangulatban találtak egymásra a munkavezető mérnökök és munkások. Itt lelették a munkavezetők a munkaidőben szükséges szigorú arcot s a legközvet-

lenebb hangon találták meg az útát a munkások lelki világához. Általános volt különben az a megállapítás, hogy ez a munka korszakalkotó az ország gazdasági életében, mindenki meg volt arról győződve, hogy sok hasonló öntözőmű fog létesülni a hortobágyi példa nyomán az országban s kivétel nélkül minden résztvevő büszke volt arra, hogy résztvehetett ebben a munkálal-

gyervekeinek: „Kedves gyermekeim, ne haragudjatok, hogy gazember voltam és szegényt hoztam rátok. Végzek magammal, mert jobb ez így nekem és nektek is”. — Az öngyilkosságról jelentést tettek a debreceni királyi ügyészségnek, amely megadta a temetési engedélyt, minthogy az öngyilkossággal kapcsolatban bűncselekmény nem történt.

### Vasárnapi istentiszteletek

#### A református templomokban:

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután 5 órakor Csánki Gábor. Kistemplomban délelőtt 9 órakor dr. Farkas Pál, délelőtt 11 órakor dr. Soós Béla, délután 5 órakor Szabados László. Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor Kulesár Ferenc, délután 5 órakor Benkő Károly. Árpád-téren délelőtt 10 órakor Uray Sándor, délután 3 órakor dr. Kosdy János. Iskolában délelőtt 10 órakor Maklár Károly, délután 5 órakor vallásos estély: Kovács József. Homokkerben délelőtt 10 órakor dr. Erdős Károly, délután 3 órakor Horváth György. Kerektestepen délelőtt 10 órakor Nagy István, délután 3 órakor Papp Imre. Csapókerben délelőtt 10 órakor dr. Danesházy Sándor, délután 3 órakor Melegh Dániel. Szepesen délelőtt 9 órakor predikál és urvasorát oszt Halász András. Tótlásterben délután 3 órakor Birinyi János.

#### A római katolikus templomban és a kápolnában:

Advent negyedik vasárnapja. Reggel 6 órakor Rorate. Misék: gyónulás, áldoztatás reggel 6 óráig, 8 órakor páriasta diákmise. Fel 10 órakor nagymise, mond dr. Balványi Jenő kegyesrendi tanár, predikál dr. Hapzely Lajos egyházmegyei levéltáros. Utolsó mise fel 1 órakor, délután ájtatossz. Szentmisék és predikációk a szokott időben: Augusztus-szombatok: Kőrösi Árpád szentszéki bíró s Theresianum igazgatója. Csapókerben Kummereruber Emil kegyesrendi tanár, a Kath. Otthon igazgatója. Homokkerben dr. Rusovszky Kálmán kegyesrendi tanár. Nyilásterben dr. Boóthy György Tibor apát. József Szabó Imre püspöki tanácsos. Mazon Tóth István káplán. Sámsonban Névák Gyula káplán. Utolsó Rorate hetén reggel 6 órakor.

#### A görög szert róm. kath. templomban

reggel 7 órakor reggeli istentisztelet, 8 órakor diákmise, 9 órakor katonamise, 10 órakor nagy ezt. mise, a szent beszéddel Papp Gyula szentszéki tanácsos tartja. Háromnegyed 12 órakor az egyetemi hallgatók miséje. Délután fel 4 órakor rózsafüzérjátékos, 4 órakor vespernye, utána szentáldozás.

#### Az evangélikus templomban

vasárnap délelőtt 10 órakor adventi istentisztelet, Ige-t hirdeti Szele Miklós ref. vallástanárral, ottani szolgálatot végző liturgiával. Pász László alesperes. Este 6 órakor a kistemplomi ref. bibliai kör híveket közös ünnepi istentisztelet, Ige-t hirdeti Uray Sándor ref. moderátor. Izkész. Imádkozik és áldást mond Pász László alesperes.

50 éves jubileuma  
alkalmával tekintse meg  
KOSTYA ékszerész  
dusan felszerelt raktárát  
5-10%-os jubileumi  
árengedmény!  
F i l l e r e s  
karácsonyi ajándékok!

### Egyeken az istállóban felakasztotta magát egy szökött fegyenc

Tegnap a hajnali órákban tragikus öngyilkosság történt Egyeken. Egy Debrák József nevű harminc éves férfit családtagjai holtan, felakasztva találtak meg az istálló gerendáján. Mire levágták a kötélről, már halott volt. Az esetről jelentést tettek az egyeki csendőrségnek, amely megállapította, hogy az öngyilkos Debrák József szökött fe-

gyenc, akit már hosszabb idő óta köröznék országszerte. Hónapokat töltött a szegedi Csillag-börtönben, ahonnan nemrégiben szökött meg. Egyeken rejtőzködött el egy elhagyott ház istállójában. A gyermekei is a környéken laknak. A csendőrök a nyomozás során megtalálták Debrák József búcsúlevelét, amelyben az öngyilkos a következőket írta a

## BIRÓ ÁRPÁD

refős divatáru üzlete, KOSSUTH-U. 6. (Sas-u. sarok.)

Tekintettel a súlyos gazdasági helyzetre, szigorúan szabott árainkból

**10% engedményt adok!**

Kérem próbavásárlást eszközölni!

## Karácsonyi ajándék

# ÜVEGKERESKEDELM

### A Szent Erzsébet Egyesület karácsonyfa-ünnepélye

A szeretetből fakadó adakozás a legigazabb és legtisztább örömeink egyike. Ezt az örömet érezhette pénteken délután a Szent Erzsébet Egyesület egész testülete, amikor meghatóan bensőséges karácsonyfa-ünnepség keretében mintegy ötvenkét iskolás gyermeket ruházott fel teljesen s ajándékozott meg szeretet-csomagokkal s ugyanannyi gyámoltját látta el meleg ruhaneműkkel, élelmiszer s szeretet-csomagokkal.

Az ünnepség a MANSZ újjáalakított nagytermében zajlott le s azon dr. Hanzély Lajos egyházmegyei levéltáros, az apostoli kormányzó képviselőjében, Kovássy Kálmán min. tanácsos, Wilhelms Emil, a Nemzeti Bank ny. igazgatója, dr. Kölesy Sándorné polgármesterné az édesanyjával, az egyesület vezetősége részéről Kovássy Kálmán, Ruffy-Varga Kálmán, Wilhelms Emilné, dr. Tunyógi Szűcs Géza, Acház Imréné, dr. Milleker Rezsőné, Iváncsik Lászlóné, dr. Tarián Oszkár, Suhajda Béláné, Nagy Józsefné, Piacsek Jánosné, dr. Ferschin Emilné, dr. Tarián Oszkár, azonkívül vendégek és lagok nagy számmal.

A karácsonyfa-ünnepséget az iskolás gyermekek éneke vezette be, majd dr. Hanzély Lajos a távollévő prépost nevében intézett néhány meleg szót a kicsinyeknek.

Ezután a „Népszövetségi Leánykör” adta elő bethlehemes játékát. Aczél Anna tanítónő betanításával és vezetésével. Végül egy elemista kisleány szavalata következett s ezután kezdetét vette az ajándékok kiosztása. Az egyesület meleg, illatos csokoládéval s jókora darab kalácsal vendégelte meg valamennyi segélyezettjét. Az említettekén kívül a Szent Erzsébet Egyesület ajándék és élelmiszer csomagot juttatott a szegényház ápolójának, valamint a plébánia szegénykamarájába is.

Az egyesület vezetősége ezúton mond szavakkal ki nem fejezhető hálátelt köszönetet a jószívű adakozóknak hőkező adományaikért és az egyesület dolgozó tagjainak.

### A Madárvédelmi Egyesület madárhangversenyt mutat be az Angol Királynőben

December 23-án, hétfőn este hét órakor a Tiszántúli Madárvédelmi Egyesület választmányi és közgyűlése után igen érdekes és tanulságos bemutatót rendez az Angol Királynő vendéglő zöld termében, amikor is 25 eredeti énekesmadár énekét mutatja be természetű hanglemezekről. A Nagyerdő valamennyi madarának a hangja megcsendül a zöldteremben s hogy a nagyközönség ki is ismerje magát a sokféle madárhang között, arról gondoskodik az előadó dr. Nagy Jenő, aki valamennyi madár képét vetítve is bemutatja, s egyúttal előzővel ismerteti életmódját és előfordulását. A madárismeretésnek tehát ez a legújabb és legkövetesebb módja, amikor nemcsak a külsejét és szokásait, hanem egyúttal a legjellemzőbb ismertetőjét is megismeri a nagyközönség és ez az ének. Az énekről lehet legjobban megismerni a madarat, de csak akkor, ha van szakértő vezető, aki ismeri a madárvédelmet. Így szándékozik a Madárvédelmi Egyesület megismertetni a debreceni közönséget a Nagyerdő kedvenc énekesmadaraival. Az egyesület minden madárkedvelőt szívesen lát, belépődíj nincsen.

# GROSZ JENŐ

női kabát- és ruha-nagyárúháznak

## feltűnést keltő olcsó karácsonyi árai

### Szörme bundák:

Félhosszú drb. boeno bunda szürke- és barnaszínben 25<sup>—</sup>

Félhosszú boenobunda . . 35<sup>—</sup>

Háromnegyedes drb. boenobunda 45<sup>—</sup>

Háromnegyedes fekete sielbunda 105<sup>—</sup>

Háromnegyedes pónibunda . . . 115<sup>—</sup>

Háromnegyedes cipper-macska-bunda . . . . . 165<sup>—</sup>

Háromnegyedes ocelottebunda . 185<sup>—</sup>

Hosszú nutriettebunda . 72<sup>—</sup>

Hosszú fekete sielnutriettebunda . . . . . 82<sup>—</sup>

Hosszú fekete pónibunda . . . 115<sup>—</sup>

Hosszú sielbunda . . . . 115<sup>—</sup>

Hosszú siruszperzsálábbunda 185<sup>—</sup>

Zorinopelerin . . . . . 60<sup>—</sup>

Skunksz-pelerin . . . . . 80<sup>—</sup>

### Női kabátok:

Angol mintás kabát nutriette prémsálgallérral 21<sup>—</sup>

Sötétkék meltonkabát nutriette prémsálgallérral 22<sup>—</sup>

Fekete meltonkabát prémsálgallérral 24<sup>—</sup>

Sötétkék, fekete, barnabuklékabát hosszúszőrű prémsálgallérral 29<sup>—</sup>

Sötétkék, fekete, barnabuklékabát divat pellerines facon moszkovitaprémmele . 36<sup>—</sup>

Fekete sermelinkabát hosszúszőrű marderprémgallérral . . 42<sup>—</sup>

Fekete posztókabát siruszperzsaprémmele . 45<sup>—</sup>

Angol mintás trotorkabát boeno-prémgallérral . . 45<sup>—</sup>

Fekete, barna, kék Ia divatanyagú kabát zorinó-prémgallérral . . 75<sup>—</sup>

Ia trikotinkabát siruszperzsásálgallérral . . . 75<sup>—</sup>

Fekete crepkabát Ia siruszperzsásálgallérral . . . 98<sup>—</sup>

**„UNIO”**  
TAGJA

### Női ruhák:

M. crep de Chine ruha minden színben . . . . . 12<sup>50</sup>

Szövetruha . . . . . 13<sup>50</sup>

Táncruha . . . . . 14<sup>—</sup>

Marokenruha minden színben . . . 19<sup>50</sup>

Matt Madonna táncruha . . . . . 23<sup>50</sup>

Tafft estélyi ruha 32<sup>—</sup>

Crep Dubarry-ruha délutáni . . . . . 38<sup>—</sup>

### Pongyolák:

Flanelpongolya . . . . . 7<sup>80</sup>

Mattlassepongolya . . . . . 8<sup>50</sup>

Mintás matlassepongolya . . . . . 13<sup>50</sup>

Crep saten-pongolya . . . . . 22<sup>—</sup>

Maroken himzett pongolya . . . . . 24<sup>—</sup>

### Gyermekkabátok és ruhák:

Gyermek boykabát 50 cm-es 10<sup>50</sup>

Gyermek nutriette bunda 50 cm-es 18<sup>—</sup>

Neuman gyermekruha 50 cm-es . 12<sup>—</sup>

## GROSZ JENŐ

női kabát- és ruha-nagyárúháza

Debrecen, Piac-utca 51. A régi főpostával szemben.

Telefon: 17-89.

**LÁTTA MÁR?  
EGYÜTT A**

**MERCEDES  
HUNGÁRIA  
RHEINMETALL  
REMINGTON  
UNDERWOOD  
ROYAL  
ORIGINAL ODHNER**  
irodagépeket kirakatomban  
**ALACSONY ÁRAK**  
**MINŐSÉG RÉSZLET**  
**HURAY** irodagépüzem, Werbő-  
czy-u. 2. Tel. 17-93.

**Asszonyháborúság a rokon  
elcsábítása miatt**

(A Debreczeni Ujság tudósítójától)  
Különös rágalmazási és besület-ér-  
tési perben tartott tárgyalást a  
mult nap a debreceni járásbírószá-  
gon dr. Gyöngyössi József bír. Szalma  
Györgynét feljelentette Terdik Mi-  
hályné azért, mert állítólag sértő ki-  
jelentéseket tett rá. A tárgyaláson  
Szalmáné tagadott. Vallomásaiban  
azt adta elő, hogy Terdikné miatt  
az öccse már szalmán él, sőt Váradi  
László, aki a Szalmáné öccse és va-  
lóságilag belebolondult Terdiknébe,  
az asszony miatt már fel is akasz-  
totta magát, de még idejében sike-  
rült levágni a kötélről. Vallomása  
szerint Szalmáné csak annyit mon-  
dott egy ízben Terdiknének: Itt van  
az öccsöm második felesége. A kihal-  
gatott tanúk azt állították, hogy va-  
lóban látták, amint egyszer Terdik-  
né nyílt helyen megcsókolta Váradi  
Lászlót. A bíróság újabb tanúk meg-  
hallgatása céljából elnapolta a tár-  
gyalást.

**A családfő és a család**

Még rövid néhány nap és ránk köszönt  
Karácsony ünnepe. Ezen a napon kará-  
csónyfa ágai alatt örömet hozó kedves aján-  
dékok fejezik ki külsőleg az egymáshoz  
tartozók egymás iránti szeretetét. De hár-  
mily értékesek is az ajándéktárgyak, mégis  
mélánók és ezért gondolnunk kell arra is,  
hogy a ma múló örömei mellett olyan aján-  
dékot helyezzünk karácsonyfánk alá, mely-  
nek egész életre kiható haszna van. Minden  
családfőnek, ki a jövővel törődik, szent kö-  
telessége, hogy hármilyen áldozat árán is,  
gondoskodjék a maga és családja jövőjéről.  
A leghatásosabb eszköz ehhez az életbiztosít-  
ás, melyet a Generali Triest Általános Biz-  
tosító Társulat több mint száz évvel ezelőtt  
honosított meg hazánkban és állandóan lé-  
pést tartva a különböző korszakok következ-  
ményeivel, modern újításaival annyira töké-  
letesítette, hogy a társadalom minden ré-

tege egyaránt részesülhessen az életbiztosít-  
ási intézmény nagy áldásában. De lehetővé  
tette a Generali azt is, hogy leányvállalat,  
a Középeurópai és Minerva Általános Bizto-  
sító Rt. útján az úgynevezett népbiztosítás  
révén már havi 1— pengő díj ellenében is  
gondoskodhassanak azok, akiknek többre  
nem telik, a maguk és családjuk jövőjéről.  
A Középeurópai népbiztosítási kötvényei  
ugyanis nemcsak segélyt vagy temetkezési  
költséget biztosítanak, hanem a családról  
való gondoskodást, öreg napjainkra az  
anyag gondoktól való mentesítést is nyújt-  
ják. Gyűjtjük és áldozzuk tehát a filléreket,  
melyekből a biztosítás révén tőke lesz és  
minden előrelátó családfő még Karácsony  
előtt szerezzék meg magának és családjának  
azt az örömet és megnyugvást, melyet az  
életbiztosítás nyújt.

**Ezeröttszáz pengővel segélyezett huszonegy  
árvát a Scheter—Legányi árvanevelő  
alapítvány**

(A Debreczeni Ujság tudósítójától)  
Lélekemelő karácsonyfa-ünnepély  
zajlott le tegnap délután a Scheter-  
Legányi árvatartó alapítvány inléző-  
ségi helyiségében. Az alapítványi in-  
tezőség ez alkalommal, mint minden  
évből, huszonegy árva gyermeket  
részesített pénzbeli adományokban s  
ugyanakkor külön karácsonyi aján-  
dékokat és ünnepi kalácsokat is ki-  
osztottak. A szép ünnepélyen Ma-  
terny Lajos ny. evangélikus főespe-  
rés mondott mélyhatású megnyitó be-  
szédet, amelyben a karácsonyi ünne-  
pélyek jelentőségét méltatta és meg-  
emlékezett az alapítók emberbaráti  
tettéről, amikor egész életükön át  
összegyűjtött vagyonukat az árvák  
felségélyezésére fordították. Utána  
Papp László evang. alesperes mon-  
dott szívbemarkoló, gyönyörű beszé-  
det, amelyet a közönség áhitattal  
hallgatott végig. Ezután Guth Margit  
kedves szavaiata következett, majd

Jókai Mór „Melyiket a kilenc kö-  
zül?” című elbeszélése nyomán ké-  
szített kis karácsonyi játékat adtak  
elő a segélyben részesített árva gyer-  
mekek nagy tetszés mellett. Végül  
Szabó Anikó köszöntötte meg őszinte,  
meleg szavak kíséretében a kará-  
csónyi ajándékokat.  
Az alapítvány tegnap huszonegy  
árva gyermeknek osztott ki ajándé-  
kakat, összesen ezeröttszáz pengő ér-  
tékben. A segélyezettek 40—50  
pengő készpénztámogatást és ezen-  
felül ajándékokat is kaptak. A lélek-  
emelő karácsonyfa-ünnepélyt Fux  
Antal, az alapítvány pénztárosa zárta  
be.

Mindenki meggyőződhet  
arról, hogy kevés pénzért sokat  
nyújt a Halász ékszerüzlet. —  
Tekintse meg saját érdekében  
a kirakatokat.

**Leleplezték és izgalmas hajszá után  
elfogtak egy piaci zsebtolvajt**

(A Debreczeni Ujság tudósítójától)  
Vakmerő zsebtolvajt fogott el  
szombaton délelőtt a zsbivásárban az  
egyik őrszemes rendőr. Gergya Már-  
ionné Botond utca 7. szám alatti lak-  
os szombaton délelőtt a zsbivásár-  
ban árult. Közben egy fiatalember  
óvatlan pillanatban kilopolt zsebéből  
a pénztárcáit és gyors lépésekben  
iszvekezett elmenekülni a tömegben.  
Gergyané azonban észrevette, hogy  
valaki belenyúlt a zsebébe és nyom-  
ban szaladt a zsebtolvaj után, akít fel-  
ismert. Felszólította a fiatalembert,  
hogy adja vissza a pénztárcáit. A  
gyanusított tagadta, hogy ő lopta  
volna el a pénztárcát. Hosszas rábe-  
szelés után mégis visszaadta, azon-  
ban a pénz már hiányzott belőle.  
Amikor az asszony a pénzt követelte,

a tolvaj újra tagadta, hogy ő nála  
nincsen egyetlen fillér sem. Közben  
a tolvaj meggondolta a dolgot és  
futó lépésben iszvekezett menekülni a  
közelbe felé. Gergyané ezt  
látva, szólt a rendőrnek, aki köl-  
cesönként kerékpáron elfogta a vak-  
merő zsebtolvajt és előállította a  
kapitányságra. Az igazolásnál kide-  
rült, hogy a fiatalember Fülöp Mihály  
19 éves suhanc, Ispótyai utca 15.  
szám alatti lakos. Fülöp a rendőrségen is  
tagadta, hogy ő megkárosította Ger-  
gyánét, azonban nyolc pengőt talál-  
tak nála, amiből állítólag kettőt víz-  
szaadott Gergyanénak. Fülöpről ki-  
derült, hogy hasonló esetekben már  
rajta kapták, amint óvatlan pillanat-  
ban a pénztárcát és egyéb holmikat  
lopott. A rendőrségen őrizetbe vet-  
ték és a kihallgatás folvik.

**A betörőbanda  
alvezérének lakásán betörők jártak**

(A Debreczeni Ujság tudósítójától)  
Érdekes lakásosztogatás ügyében  
tett feljelentést a rendőrségnek szom-  
baton Ujváry Istvánné Simonffy  
utca 54. szám alatti lakos. Ujváry  
Istvánné sógora annak az Ujváry-  
nak, aki a legutóbb elfogott betörő-  
banda tagjai között szerepel és akik  
már régen az ügyészség fogházában  
ülnek. Ujváry Antalné, aki a betörő-  
bandának az egyik orgazdája volt,  
a fogházba szállítás után megkérte  
sógorát Ujváry Istvánékat, hogy a  
Simonffy utca 54. szám alatt lévő la-  
kását gondozzák. A kulcsokat is át-  
adta Ujvárynak Ujváry Istvánékat egy  
napon meglepéssel állapították  
meg, hogy rajtuk kívül valaki más is  
járt a lakásban. A lakás ajtajának  
üvegeit óvatosan benyomta és belül-  
ről kifésztette a zárt. A szobában  
lévő két hatalmas szekrényt teljesen

felőrgatta és onnan állítólag renge-  
teg fehérneműt, férfiruhát és cipőt  
elvitte magával. Úgy látszik, hogy a  
teljes megsejthette, hogy Ujváry-  
nak még rengeteg lopott holmi van a  
lakásukban és miután azok már az  
ügyészségi fogházban ülnek, feltörte  
a lakást és elvitte onnan a sok érté-  
kes ruhadarabot. A rendőrség meg-  
indította a nyomozást annak megál-  
lítására, hogy csakugyan vittek-e  
el a lakásból fehérneműket és hogyan  
kerültek azok az orgazda Ujváry An-  
tálné birtokába.

**Valfay Margit táncintézete**  
zártkörű Szilveszter-estét rendez.  
Meghívók igényelhetők. Ünnep  
mindkét napján délelőtt és este  
össztánc.

**Tokaji borozóban**  
**karácsonyi és újévi diszkosarak és diszládák**  
a legjobb és legjobb ajándékok  
**a legfinomabb tokaji borokkal**  
**A legfinomabb tokaji bor már 90 fillértől!**  
**Püspöki palota Hatvan-utca**

**Mit csinál Ön,  
ha Pestre megy?**

**Színházba jár?**

Nagy kedvezménnyel válthat jegvet a Provincia  
pengőszelvényével!

**Hotelben, vagy pensióban lakik?**

Ezekben is jó a Provincia pengőszelvény!

**Kávéházban, étteremben, sörözőben is  
megfordul?**

Örömmel elfogadják a Provincia pengőszelvényt!

**Mulatóban, bárban szórakozik táncol?**

Sok pénzt takarít meg a Provincia pengőszelvényvel!

**Autótaxiba ül?**

A Provincia pengőszelvény segítségével a viteldij egy  
része a zsebében marad!

**Sporteseményeket keres fel?**

Olcsoőbb lesz a belépőjegy, ha Provincia pengőszel-  
vényvel váltja meg!

**Ráfizethet a Provincia pengőszelvényre?**

Nem, mert a felhasználatlan szelvényeket Pesten,  
vagy itthon bármikor visszaváltják.

A PROVINCIA UTAZÁSI- ÉS JEGYIRODA  
DEBRECENI KIRENDELTSÉGE:

**Belvárosi Takarékpénztár, Piac-u. 53. sz.**

Gyermekruha  
Mackó-öltöny  
Kabát, bunda  
P i z s a m a

A legcélszerűbb  
karácsonyi ajándék

Karácsonyra nagy árkedvezmény!  
H O R O V I T Z gyermekdivatházban  
Püspöki palota.

## ÖRÖM • ÉRTÉK • IRÓGÉP • HURAY

MERCEDES IRÓGEPEK KÉPVISELETE WERBŐCZY-U. 2. IPARKAMARA-ÉPÜLET. TELEFON: 17-93.

### Húsz halottja van egy spanyol gőzös robbanásának

Santos szigete közelében a 3000 tonna Beraratti gőzösnél börtalmas robbanási szerencsétlenség történt. A szerencsétlenségnek eddigi jelentés szerint 20 halálos áldozata van. Eddig még ismeretlen körülmények között a gőzös fedélzetén robbanás történt. A gőzös rádiótisztja az utolsó percig helyén volt és jelentéseket adott le, amelyek szerint a gőzösnél még sikerült a kikötőbe horgonyt vetnie és a robbanások csak azután következtek be. A robbanások következtében 20 mátrósz életét veszítette és igen sok súlyosan megsebesült. Az áldozatok pontos számát eddig még nem ismerik.

### Karácsonyi segínyt kapnak a szellemi szükségmunkások

(A Debreczeni Ujság tudósítójától)  
Szombaton délelőtt Gombosi Zoltán törvényhatósági bizottsági tag a szellemi szükségmunkások karácsonyi segínye ügyében kérelmet terjesztett elő dr. Kölesey Sándor polgármesternek. — Hivatkozott Gombosi arra, hogy a fizikai szükségmunkásoknak megszavazott a közgyűlés szerény összegű karácsonyi segínyt s ehhez hasonlóan a szellemi szükségmunkások részére is biztosítani lehetne legalább annyi támogatást, hogy a szükségesebb karácsonyi bevásárlásokat eszközölhessék. Megoldásként azt ajánlotta, hogy fejenként

tizenöt pengő karácsonyi segínyt fizessenek ki ünnepek előtt a szellemi szükségmunkásoknak és azt három-négy hónap alatt fizetésükből vonják le. Így tulajdonképpen előleget kapnának a szellemi szükségmunkások, de ez is segítené pillanatnyilag rajtuk.

Dr. Kölesey Sándor polgármester a legteljesebb megértéssel fogadta az előterjesztett kérelmet és kijelentette, hogy hétfőn a főszámvévővel letárgyalja a karácsonyi segély fedezeti részét és annak megtörténte után folyósítani fogják az előleget.



Gyermekkoszúk,  
autók, biciklik, hajtányok,  
ródlik

a legnagyobb választékban  
kaphatók

a Debreceni Vas-  
és Rézbutorgyárban

Gyár: Városi lerakat:  
Ispotály-u. 5. Hunyadi-u. 2.

Esterházy borok Pezsgők Lakodalmás Aldomás Esterházy csemegeüzlet Piac-utca 30.

### Részeg állapotában feldúlta a kórház rendelőjét egy sebesült

Budapest, december 21.  
Szombaton hajnalban háromnegyed három óra táiban a Fehér Kereszt-kórházból hívták fel a mentőket telefonon.

— Siessenek kollega urak, mert egy dühöngő ember összetörte a rendelő egész berendezését.

Néhány pillanat múlva a mentők már ott voltak a Fehér kereszt-kórházban. Amikor a rendelőbe léptek, megdöbbenő kép tárult eléjük: feldúlt arcú férfi, kezében székkel, örvongve hadonászott s akkor már a rendelő összes berendezési tárgyait, a műtőszekrényt darabokra törte, az orvosi felszereléseket szanaszét szórta, az ablaküvegeket bezúgta. A mentő-orvosoknak sikerült megfékeznük. Kényszerzubbonyt húztak rá és bevitték a főkapitányságra, ahol megállapították, hogy Wolff Györgynek hívták, 41 éves okleveles gazda. Amint kiderült, az utcán a sikos járdán eleszt, hejtörte a fejét a kövezetbe s az őrszemes rendőr a sérültet a legközelebbi segélyhelyre, a Fehér Kereszt-Kórházba vitte. Wolff György, amikor az orvos be akarta kötözni, ellenkezett, majd valóságos háborút vívott az orvosokkal. Ennek a mintegy húsz percig tartó „hadállapotnak” a rendelő egész felszerelése áldozatul esett.

Wolff Györgyöt a főkapitányságon eddig még nem tudták kihallgatni. A rendőrorvos megállapította, hogy szinte az eszméletlenségig illas állapotban van. Addig is, míg ki tudják hallgatni, őrizetbe vették.

— A csapókereti róm. kath. iskolateremben (Zsibogó-téren) 22-én, vasárnap délután ötórától kezdettel karácsonyi ünnepélyt rendeznek az épülő rk. templom javára.

### Szenzációs lesz a Debreczeni Ujság karácsonyi száma

A Debreczeni Ujság—Hajdúföld szerkesztősége és kiadóhivatala rendkívül értékes és gazdag karácsonyi ajándékkal szolgál az olvasóknak. Karácsony első napján korán reggel hához kézbesíteti a lap karácsonyi számát, amely — szerénytelenség nélkül állítjuk — a magyar vidéki újságírás kiemelkedő teljesítménye lesz. Olyan páratlanul gazdag és változatos tartalommal jelenik meg ez a lap, mint még soha a Debreczeni Ujság—Hajdúföld fentállása óta.

Hatvanegy oldal terjedelemben, gazdag és érdekes képes melléklettel készül a karácsonyi szám, amelybe Debrecen és Tiszántúl legkimagaslóbb szellemi vezetői írtak.

Vitéz dr. Bessenyei Lajos gyönyörű karácsonyi cikke, Zoltai Lajos páratlan érdekességű történelmi tanulmánya, Szeremley Béla remekbe készült cikke, Kövér Gyula és más külmunkatársaink érdekes írásai adják azt a magas nívót, amelyhez a szerkesztőség a maga munkájával igyekezett hozzá igazodni.

Különös érdekessége lesz a karácsonyi számnak „A magyar újjászületés” című melléklet, amelyben az oláh megszállás, kommun. ellenforradalom szomorú és dicsőséges napjairól számoltak be érdekes riportokban munkatársaink. Csodálatos szép Szele György cikke, mely a mellékletet hevezeti. Izgalmas, érdekes, eredeti írás Popoff Mihálynak, a cári gárda főesperesének visszamenekedése az orosz ellenforradalom végnapjaira. Mellettük érdekes új adatokat tárnak fel a szerkesztőség tagjainak írásai. — Dr. Liszt Nándor a keresztény nemzeti irányzat megszületéséről,

Benyovszky László a vagonlakás fekete napjairól, dr. Nagy Imre, Nagy Gábor a történelmi magyar kor egy-egy érdekes momentumáról írtak rendkívül érdekességű riportokat. Az olvasó előtt felelevenedik a debreceni nagypénteki esete, a debreceni tiszok sorsa, a keresztény Magyarországi mártíromságot szenvedett magyar vértanúk dicsősége, a lajtabánság rongyos gárdája és végezetül Marschalkó Lajos írta meg a Debreczeni Ujság—Hajdúföld harcait vitéz Gömbös Gyula zászlója alatt.

Ezenkívül a képes melléklet, az érdekes apró riportok, színes írások, versek, tárcák egész halmozat tartalmazza. A karácsonyi föllep a nap aktuális eseményeiről, a politikuskok nyilatkozatairól fog beszámolni.

A szerkesztőség és kiadóhivatal nagy áldozatot vállalt ennek a hatalmas, terjedelmes lapnak elkészítésével, de bízunk benne, hogy ez az áldozat vállalás bősé-

gesen megtérül olvasóink támogató szeretete folytán.

Ne felejtse el megvenni karácsonyi lapunkat.

Ara mindössze: 30 fillér.  
Kapható mindenütt.

### Izgatás miatt egyhónapi fogházra ítélték

(A Debreczeni Ujság tudósítójától)  
Riskó György debreceni szabómester, aki a kaszákkeresztes párt egyik vezető tagja, az ősz folyamán utcai botrány miatt a rendőrségi fogdába került. Riskó a rendőrségi céljában a falra hatalmas kaszákkeresztes és halálfejet rajzolt, majd egy keresztvényt, aki zsidótól kér alamizsnát. Közben a foglyok előtt izgató hatású beszédet tartott. Az ügyet tegnap tárgyalta a debreceni törvényszéken a dr. Fővenyessy Sándor elnöklése alatt működő büntető tanács és miután a vádlott teljes beismerő vallomást tett, a törvényszék Riskó Györgyöt izgatás vétsége miatt egy hónapi fogházbüntetésre ítélte. Az ítélet ellen Riskó fellebbezett a táblához.

**Olcsó árak!**  
**Nagy választék!**  
**Mielőtt**  
**karácsonyi ajándékát**  
**megvenné,**  
**keresse fel vételkényszer nélkül**  
**Kaszanyitzky Endre**  
**üveg-, porcellán-,**  
**díszműáru-üzletét**  
Főüzlet: Piac-u. 57. Fióküzlet: Piac-u. 5.

**KÖLCSÖN AD** belépőt, pelerint  
estélyre, esküvőre --

LIPCSEI és HAZAI SZÖRMEHÁZ, PIAC-U. 59.

IGYUNK

# „CSOKONAI ÁSVÁNYVIZ”-ET

A debreceni hőforrás szénssavval telített vize

## Hírek

1935 december 22. Vasárnap.  
Prot.: Zénó. Kath.: Zénó.  
1935 december 23. Hétfő.  
Prot.: Viktória. Kath.: Viktória.

Ma a következő gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot:

„Mégváltó” Piac-u. 18., a Bikával szemben. — „Tisza”. Jónap Aladár Magoss György-tér 9., a kórházzal szemben. — „II. Rákóczy”, Aranyi S. A örökselei Külsővásártér és Miklósvételek sarok. — „Nádor”, dr. Szentkey Aba. Szt. Anna-u. 64., Vigkedvő M.-u. szemben.

Rendőrségi telefonszám: 20-45.  
Mentők telefonszáma: 0-4.

## Igényeljen

### IDŐJÁRÁS

A debreceni egyetemi meteorológiai intézet jelentése:

A földközi enyhe és az óceáni északi részről áramló hideg levegő közt Középeurópában nagyarányú időjárási zavarok alakultak ki. Az Alpok, Kárpátok a Balkán területén jelentékeny lecsapódások voltak.

Hazánkat a csapadékfront az esti és az éjszakai órákban vonult át. A csapadék a Tisza vonaláig hó alakjában hullott le és meghaladta a 10 mm-t. — Budapesten 15 mm. esett. A keleti országrészen 5-10 mm. között mozgott a csapadék mennyisége, amely eső alakjában hullott le. Nagyhortobágyon 8,5. Tiszafüred 7,5. Püspökhatány 8. Tiszapolgár 6. Tokaj. Kisvárdá 2. Mátyásfalva 1. Debrecen 7,6 mm-t jelentett. A hőmérséklet nyugaton süllyedt, keleten változatlan.

Az időjárási elemek debreceni értékei: minimum 0,6, talajmentén -0,8, maximum 3,6. este hat órákor a hőmérséklet 0 fok. A tengersizínre átszámított légnyomás pedig 751,0 mm., emelkedő irányzatú.

**PROGNÓZIS:** Északnyugati, északi szél, a hőmérséklet és felhőzet csökken. erős éjjeli fagy. lecsapódásra egyelőre nincs kiáltás. Hétfő reggelre 10 fokos fagy várható.

## Magyar fenyők

A behavazott hegyeken szomorú egyedülvalóságban álldogálnak a fenyvesek. Aqákon csillogó hófűrtök vakítanak bele a csendességbe. Zöld és fehér minden. Mióta megjött a hó, elröpült a zord fekete fátyol a fenyvesek felől és zúgó hangját is lehalkította az erdő. Halálos némaság feküdt fölötte. Valakit vártak a fák. Valakit, aki megsajnálja a haldokló, magános fenyőket és kidarabolással halottá teszi, hogy vakító fényességgel csillogják majd be karácsony estjén az otthonunkat.

A kapuk alatt már árulják az örökzöld lucfenyőt. Kisebb-nagyobb szalag álldogálnak egymás mellett és várják a vevőket. Mind-egyik tudja, hogy el fog kelni. Barátságos meleg otthonba fog kerülni, ahol elmesélheti bánatát, üzenetét. Hiszen nem tudhatjuk, hogy megcsönkített hazánk melyik szögletéből jöttek hozzánk

## h i t e l t

békességes, szent karácsonyi este a lucfenyők. Nem tudhatjuk azt sem, hogy a Felvidéken vagy Erdélyben stratta meg őket egy bússzívű magyar és melyik küldött benne számunkra karácsonyi üzenetet:

— *Ti legalább szabad magyar levegőt szívhattok, felétek nyugodtabb az élet! De nekünk haj, mindenkor fekte a karácsony.*

A kivágott fenyőből karácsonyfa lesz. Lázasan ékesítjük fel minden csillogó díszrel, ragyogással, hogy karácsony estjén ontsa felénk a szeretet sugarának fénykévéjét. Ajándékokat teszünk alája, meg-megsimogatjuk jóleső tekintetünkkel. Szinte kérjük és várjuk a csupasz fenyőtől, hogy dicsérje meg munkánkat, mellyel felcicomáztuk. Lázasan teszünk, veszünk körülötte. Ciconázzuk, ékesítjük, szeretjük. Karácsony estjén csillogó fényességbe vár-

zolja át otthonunkat. Kipirult arccal nézzük, szemlélgjük a vakító fényzőrókat, a ragyogó, kicsinyke, színes üveggömböcskéket, a tarka cukorkákat, az atlatlávó meglepetéseket, ajándékokat, kedvességeket. Nem tudunk eltelni a sok fényességgel. Nem érezzük meg a nagy, vakító ragyogásban az egyszerű zöld fenyő bánatát.

Azután elmúlik a nagy öröm. lelünkbe visszazállnak a bán hétköznapiak. Lasankint, észrevétlenül szagatják a karácsonyról megmaradt ragyogó ajándékokat. Kopaszítjuk a hervadó fenyőt, taroljuk aqait és végül kidobjuk lakásunkból. Célunkat elértük vele. Beragyoqta egy estén életünkét ezerárnyalatu fényességgel. Azután sóhaj nélkül engedte, hogy kitessekkeljék. Eldobjuk magunktól, nincs rá tovább szükségünk.

Igy válik sok minden kezünkben szürke eszközzé, szinte gyűlöletessé. Kielégítette kívánságunkat, eldobjuk. Nincs rá tovább szükségünk. Mondhatnók: háládatlanok vagyunk. (ng.)

## „UNIO“-nál

— Délutáni intenzistele az Árpád-téri templomban. Az Árpád-téri templomban december 23-án és 24-én délután 5 órakor a karácsonyi szent ünnepekre előkészítő bibliamagyarázatos intenzistele lesz. Az intenzisteleket végzik: hétfőn délután 5 órakor: Biky Gábor, kedden délután 5 órakor: Márki Kálmán.

— Vallásos estély az Ispótyi-templomban. Ma délután öt órakor az Ispótyi-templomban adventi vallásos estély lesz. A gyülekezeti énekek után alkalmi bibliai verseket olvas és imádkozik Medgyessy István IV. éves hittanhallgató. Prédikál Kovács József homokkerti lelkész. Szabó Lajos énekező szolóéneket ad elő saját orgonakiséréte mellett. Záró imát mond Kulcsár Dezső segédlelkész. A vallásos estély gyülekezeti énekekkel ér véget.

— Iparművészek karácsonyi kiállítása. A debreceni idegenforgalmi hivatal kezdeményezésére nagyszabású karácsonyi iparművészeti kiállítást rendeznek most az idegenforgalmi hivatal Gambrinus-átjáróban levő helyiségében, ahol művészi kivitelű porcellánmunkák, bőr-, fa- és kézimunkák, babák és egyéb művészi értékű dísz tárgyak gyönyörködtetik a közönséget. Ez a kiállítás igen alkalmas lesz arra, hogy a debreceni vásárlóközönség itt szerezzze be karácsonyi ajándéktárgyait. A kiállítás mindennap délelőtt kilenc órától este nyolc óráig állandóan nyitva lesz, vasárnap is.

Megörökítjük karácsonyfáját

gyermekével, családjával, ha címét közli Berzéki „Fotóriport” osztályával. Debrecen, Piac-utca 38. szám. Telefon 31-35.

— Nyugdíjazás és megbízatás. A pénzügyminisztérium Mikó Lajos debreceni m. kir. pénzügyi irodaigazgatót négy évtizedet meghaladó buzgó szolgálatának elismerése mellett nyugalomba helyezte és a debreceni m. kir. pénzügyigazgatóságnál az iroda-vezetői teendőket ellátásával Kousal József m. kir. pénzügyi irodafőtmet megbízni rendelte.

## Iroda: PIAC-U. 44.

— Nem ismerte meg saját hangját. Egyik kitűnő jazz-énekesünkkel történt. Belépvén egy társaságba, hol éppen gramofonközvetítést hallgattak rádióon, le-kicsinylően mondta: „No, az ilyen éneket is le kellene csuktatni!” Hangos nevetés volt a válasz: éppen az ő lemezét közvetítették. A saját hangjára nem ismert rá az énekes, annyira eltorzították a vételt az elhasznált rádióesővek. Tanulság: Jobb vétel érdekében elhasznált régi esőveket új modern Tungstram rádióesővekre kell kicserélni. Valóságos újáéled általuk a rádió.

## Mindent együtt talál

## METROPOLE-ban!

A szállóban:

teljes komfortot.

A kényeztetésben:

100 ujságot.

A sörözésben:

200 étel különlegességet és Bura Sándor cigánymuzsikáját.

A télikerében:

délutáni — esti táncot  
Ilnczky rádió jazz-zene-  
karát.

Budapest, Rákóczi-ut 58.

A Metropole valamennyi üzeme-  
ben elfogadják fizetésként a  
Provincia kedvezményes  
pengőszelvényt!

# ABDUL HAMID

egy szerelmes kényur rejtélyes élete

# A vörös szultán

Főszereplők:

Fritz Kortner, Nils Asther

## VIGSZINHÁZ

Ragyogó kiállítás, izgalmas, kalandos, titokzatos!

Előadások: hétköznap 5, 7, és 9 órakor, vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor

# Karácsonyi áraink!

December 10-16l.

<b>Férfi öltöny</b> fekete, s.-kék és divat-színű szövetekből <b>P 44, 22<sup>80</sup> 17<sup>80</sup></b>	<b>Téli kabát</b> fekete és szürke színben 78 <sup>—</sup> , 37 <sup>—</sup> <b>P 25<sup>80</sup></b>	<b>Városi bunda</b> szőrme béléssel és gallérral <b>P 75<sup>—</sup></b>	<b>Lengyel bunda</b> melegen bélelve <b>P 62<sup>—</sup></b>	<b>Szőrmés BEKECS</b> szőrme béléssel és gallérral <b>P 38<sup>—</sup></b>
<b>Hosszu bőrkabát</b> melegen bélelve <b>P 78<sup>—</sup></b>	<b>Félhosszu Bőrkabát</b> melegen bélelve <b>P 32<sup>—</sup></b>	<b>Elegáns düftin mellény</b> barna, zöld és szürke színben, extra minőség <b>P 21<sup>—</sup></b>	<b>Düftin bluz villámzárral</b> barna, zöld és szürke színben, extra minőség <b>P 17<sup>—</sup></b>	<b>Düftin sportnadrág</b> bőrerős, extra minőség <b>P 14<sup>—</sup></b>
<b>Házikabát</b> meleg gyapjú kelméből, dús zsinórozással <b>P 15<sup>80</sup>, 18<sup>50</sup> 12<sup>80</sup></b>	<b>Házikabát</b> teveszőrszerű anyagból, — dús zsinórozással <b>P 21<sup>50</sup> 24<sup>50</sup></b>	<b>Fiu öltöny</b> esinos fazonokban 3—11 évig 3 évesnek <b>P 5<sup>80</sup> + 50</b>	<b>Fiu öltöny</b> tartós divatkelméből 12—15 évig 12 évesnek <b>P 18<sup>—</sup> + 1<sup>—</sup></b>	<b>Fiu-kabát</b> szürke és barna doublékelméből, melegen bélelve 2—12 évig 3 évesnek <b>P 14<sup>50</sup> + 1<sup>—</sup></b>
<b>Boy-kabát</b> s.-kék és barna színben, — arany anker-gombbal, I. minőség 4 évesnek <b>P 12<sup>50</sup></b>	<b>Tiroli Joppekabát</b> nagyon meleg gyapjú- és flanelkelméből, szép, élénk színekben 5 évesnek <b>P 3<sup>80</sup></b>	<b>Tiroli nadrág</b> bőrerős düftin anyagból 3. szám <b>P 2<sup>50</sup> + 30</b>	<b>Jackie gyermek öltöny</b> kék, zöld, piros és barna színben, kötött anyagból 4. szám <b>P 5<sup>60</sup> + 40</b>	<b>Férfi sportnadrág</b> elegáns színekben <b>P 5<sup>80</sup></b>

Szabott árak - 5% pénztári engedmény - Előzékeny kiszolgálás.

# GRÜNFELD

**Adolf és Társa** férfi ruha nagy áruháza  
Kistemplom mellett.



**KARACSONYRAI**

**HONNAN? GULYÁS-TÓL PIAC-U.**

**59**

**KARACSONYRAI**

**KAPLATO CSILLAR RADIO**

VILÁMOZGÁSI TITKÁR  
TITKÁRSÁG: TITKÁRSÁG  
ELEMELK.

Kölesey Sándor dr. polgármester meglátogatta a grafikai kiállítást. — A Déri-múzeumban rendezett nagyszabású exlibris és grafikai kiállítást szombaton délelőtt dr. Kölesey Sándor polgármester is meglátogatta. A kiállításon dr. Ecsedy István múzeumigazgató kalauzolta a polgármestert, aki nagy érdeklődéssel szemlélte az érdekes és magas színvonalú kiállítást. Látogatása végén a legteljesebb elismerését fejezte ki a kiállítás megrendezőinek. A kiállítás rendezősége közli az érdeklődőkkel, hogy a kiállítást a nagy érdeklődésre való tekintettel meghosszabbították és még karácsony második napján is nyitva lesz mindkét kiállító terem.

A katolikus népszövetség II. kerületébe tartozó leányok és asszonyok csoportja által összeüjtött adományokat ma délután félhatkor fogja kiosztani a vezetőség a környéken lakó szegények közt az egyesületi otthon helyiségében, K. Tóth-utca 15. szám alatt.

**Ekszert, órát**

Műkedvelő előadás a Homokkertben. A homokkerti Olvasó Egylet karácsony első napján hétfőre kezdettel műkedvelő előadást rendez. Színe kerül közkívánatra „Zsákbamaeska” c. háromfelvonásos operett. A mostani előadást még teljesebbé és sikeresebbé kívánja tenni az egylet kitűnően szervezett műkedvelő gárdája, amelynek élén Molnár József, az agitálásról közsímsert rendező áll. Előadás után tánc. A zenét Zih Ferenc kütünő zenekara szolgáltatja. — Hűsítő italokról az egyletgazda, Barcsav Lajos gondoskodik.

Szeretetadományok kiosztása az Ispotálvi ref. egyházzsónban. Tegnap délelőtt osztotta ki az Ispotálvi egyházzsón és a nőegylet vezetősége a tanítótestület, a sok szülő, presbíter és egyházzsón tanácsos jelenlétében a szegény elemi iskolai tanulóknak a szeretetadományokat. A nőegylet elhalárolta, hogy évenként legalább négy évre való erős féli kabátot ad 30-30 iskolás leánynak s így négy év alatt minden rászoruló szegény gyermeket ellát meleg ruhával. A szép terv első része megvalósult. Ugyancsak a nőegylet szerzett örömet húsz szegény gyermeknek a szép új cipőkkel és harisnyákkal. Az egyházzsón 54 fiúnak adott cipőt és harisnyát, kettőnek csizmát, 26-nak új ruhát és egynek téli kabátot. Került még alma és cukorka is, de ezeken felül minden gyermek kapott 1-1 kalácsot, mert 104 darabot küldött jó szízzel Nikolics Milánné egyházzsón tanácsos. — A szép ünnepélyen Molnár Ferenc lelkipásztor szólt a gyermekekhez és mondott köszönetet az egyházzsónnak és a nőegyletnek.

Iparosok és kereskedők jótékony asztaltársaságának felruházzási ünnepéye. Vasárnap, 22-én délután hat órakor ötven szegény tanulógyermeket ruház fel ünnepély keretében az iparosok és kereskedők jótékony asztaltársasága a Gambritus helyiségében. A felruházzandó tanulók, akik a különböző helybeli iskolákból kerülnek ki melegegetadó szép és jó ruhát és cipőt kapnak, az asztaltársaság vezetőségének és tagjainak fáradságot nem ismerő önzetlen munkájának és áldozatkészségének eredményeképpen. Úgy az ünnepségen, mint az ezt követő barátságos lagycsoron az elnökség szívesen lát minden jóbarátot, érdeklődőt és családtagjait.

Karácsonyra iparművészeti tárgyakat, kézimunkákat vehet nagyon olcsón Bessenvei növéreknél, Kölesey 9.

Ellopták a dunnahaját. — Hegymegi Irma bejárónő tett feljelentést a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki szombaton délelőtt Késses-utca 46. szám alatti lakásából ellopta a dunnahaját. A nyomozás megindult.

**vásároljon**

Új iparművészeti szövömhely. Művészi jelentőségű vállalkozás létesült Debrecenben, a „Csángó” iparművészeti szövömhely, nem kisebb célkitűzéssel, mint hogy ki akarja szorítani a mindentől elburjánzott, tarka-barka, torontálinak nevezett zavaros kirakatárukat s a régi székely és csángó, úgynevezett „festékes szönyvegek” szövésével az egyszerű nagyvonalú magyar ízlés becsületét szeretné visszaszerezni, megfizetve ezt az iparművészeti ágat a szerb, bolgár és román — hasonló technikájú — szönyvegek hatásától. Erre a feladatra csak az vállalkozhatik a siker reményében, akinek olyan régi a kapcsolata a tiszta népi művészettel, mint Smurák József, akita debreceni közönség már régóta ismer az Adv-társaság kiállításáról. A „Csángó” iparművészeti szövömhely kiváló vezetőjében minden feltétel megvan. Kerámiában régen országos tekintély, s külföldön is siker koronázta népi művészetre való törekvését. Mint a hődmézövsárhelyi híres kerámiái műhely igazgatója nemcsak a kerámiában adott magyar értékeket, hanem kiváló textilszönyveglervé népi motívumai-ban is. Művészi fellésszültségénél csak művészeti etikája nagyobb. Anyagban a legjobbat adja, igen jutányos áron s kedvező feltételekkel. Rendeléseket Szent Anna utca 35. szám alatt vesz fel s kész munkái ugyanott tekintethetők meg. Felhívjuk a műértő közönség figyelmét erre az új színmagyar vállalkozásra, amely határozott gazdagodása városunk kulturájának.

**Mindennapi regölés**

Haj, regő-rejtem.  
Jön a csomag. Ejtem.  
Küld a szelid, küld a konok :  
Meglepnek a jó rokonok.  
Játék van a szalmán,  
Ajándékok halmán...  
Törött vázát puha követ,  
Likör - leves ruhaszövet,  
Csiga, esörgő, pörgő,  
Dugós ágyu, dörgő.  
Rossz rugója fapuskának,  
Két nyakkendő apuskának,  
Selyem-nyaksál, törött,  
Meglehetős gyűrött...  
Gyerekeknek instrukciók,  
Mesekönyvek : destrukciók...  
Bár nincs pénzünk, de van  
sálunk :  
Minden tárgyat revonsálunk...  
(lisztius)

**Mesebeli árak!**

Corvsdor csodaszép illatszerkezette, dupla selyem béléssel, garanciával . . . 5.50  
Corvsdor kölnivíz, kis üveg 0.50  
Corvsdor kölnivíz, közép 1.20  
Corvsdor kölnivíz, nagyobh 2.—  
Corvsdor kölnivíz, óriási 3.60  
2 drb Neo shampón, csak 0.38  
1 tubus menfholos fogkrém 0.21  
4 soros cell. fogkefe . . . 0.36  
3 drb 10 filléres extra penge 0.20  
1 borotválomsó és 1 vér-elállító stift együtt . . . 0.24  
Hezollite Rapid nagy tubus 88 fillér helyett . . . 0.50  
Óriási kerek Tallér szappan dupla alumínium szappantartóval együtt . . . 0.88  
Tetszés szerinti összeállítású ajándékesomagok színes cellophánzacskóban 1.20, 1.—, 0.64.  
Illatszerpermetezők legújabb modern szereléssel. Parfümök, kölnivizek díszdobozokban is.  
Corvsdor, Tsukuó, Crepnoir modern kölnivizek kímérve is.  
Vasárnap egész nap nyitva.  
PAPP LAJOS illatszertáráiban  
Kossuth-u. 1. Csapó-u. 58.

**„UNIO“-ra**

Karácsonyi táborozás a frontarcoknál. Decembér 25-én, szerdán, karácsony első napján pontosan 6 órai kezdettel ünnepi táborozás lesz a frontarcos fősoport újonnan átalakított összes helyiségében ( régi postapület, Piac-u. 36. sz.) Iken kellemes meglepetésben lesz részük mindazoknak, akik ezen a táborozáson megjelentenek.  
— Olesó és maradtandó ajándékok : fényképek, fényképezőgépek, fényképalbumok, Berzékinél, Piac-utca 38., udvarban.

**ANYAKÖNYVI HÍREK**  
Házasságok: Balogh Géza gazdatiszt — Farkas Gabriella; Karmazsin József fm. — Pál Julia; Farkas Albert rendőrfőtörzsörmeester — Balogh Eszter; Tóth István fm. — Ujj Julia; Avuczki István npsz. — Grun Ilona; Györi Miklós máv. mozdonyvezető — Diószegi Julia; Steczina András szállodai szolga — Tokaj Julia; B. Kiss János festő m. — Kovács Margit; Kocsis Sándor szerejő — Tóth Irma; Ujvári Sándor Kovács s. — Andjrkó Margit; Szabó István festő s. — Gál Erzsébet; Páló István — Fekete Mária; Kovács János kocsis — Dusa Piroška; Somogyi József hentes m. — Szilágyi Mária; Pál János tanító — Csánádi Lidia; Szabó Imre gazdálk. — Bordás Erzsébet; Vasvári István fm. — Pastyán Margit.  
Születések: Piko József máv. munkás, Jány Irma; Buj Mihály fuvaros, fű Imre Horváth Ferenc npsz., fű József. 1 halvaszületés és 2 törvénytelen újszülött.  
Halálozások: özv. Gacsárdi Sándorné r. kath. 83 éves Kishogyesi-út 40, Uj-fajusi Gábor ref. 89 éves, Borz-u. 21, Terepi László ref. 20 hó, Faneska 19, Elek Zsigmond ref. 31 éves, Szávay-u. 29, Kiss Gyula ref. 72 éves, Egyetkerti-utca 24. Özv. Pásztor Istvánné r. kath. 74 éves, Gróf Vecsey-u. 13, Cseh Vilma r. kath. 61 éves, Dófa-u. 28.

**5 VILÁGRÉSZEN**  
vezető márka a  
**PERTRIX**

Szárazelem-gyártmányok  
Allandó friss anódtlelep raktár  
GULYÁS  
Piac-utca 59. Telefon 32-19.

**50 éves jubileum**

Arany gyűrűk, függők, nyakláncok, óraláncok, karékek slb., ezüst cigarettá tárcák, díszlárgvak (úgy mint serlegek, kosarak, virágvázá, dobozok, gyümölestálak, cukortartók) ezüst evő-, likőrös- és dohányzó-készletek, arany-, ezüst-, cróm női- és férfi zseb- és karórák (a világhírű Alpine svájci órák egvedárusítója) china-ezüst és alpaca-ezüst lárgvak, különböző tárgyakból összeállított női- és férfi ajándék dobozok a legnagyobb választékban 50 éves jubileumom alkalmával mélyen leszállított árakon Kóstyá ékszerész, Kistemplom mellett.

**Ritka alkalom,**

hogy a család teljes számmal együtt van — ezt az alkalmat megörökíti Berzéki fényképész „Fotóriport” osztálya, ha címét leadja, Piac-u. 38. Telefon 31-35.

Csalásért egyhónapi fogház. Fejes Antal debreceni földművest csalás miatt feljelentette Kovács Lajos, akitől Fejes ez év júniusában két malacot vett meg 130 pengőért és húsz pengőt kifizetett a többire pedig azt mondta, hogy eladott valakinek három mázsa zsírt és annak az árából két nap múlva kifizeti a még hiányzó 110 pengőt. Kiderült azonban, hogy a zsír eladás csak

**Rothmann Sándornál**  
Piac-u. 44.

mese volt és Fejes még ma is tartozik a malacok árával Kovácsnak. A debreceni törvényszékre került az ügy és dr. Tóth János egyesbíró tegnap Fejes Antalt csalás vétsége miatt fogorősen egy hónapi fogházbüntetésre ítélte.

Hadirokkantak karácsonya. Napok választanak el a szeretet ünnepétől és pusztla a hadirokkantak, hadiözvegységek és hadiárnyak karácsonyfája. Felhívjuk városunk nemesen érző és gondolkodó közönségének figyelmét arra, hogy élelmiszer, ruha, bármely használati tárgy vagy pénz megajánlásáról levelező-lapon értesítse a Honsz elnökségét, (Dobozi átjáró) mely bármely adomány átvételéről gondoskodik.

Karácsonyra propaganda árban készülnek művészi fényképek. Szipál udvari fényképész, Piac 44.

**Táncra, köicsön gramofonerősítők**

Különleges gépek — legolcsóbb árakon. Alkatrészek, javítások, készületek.  
Mayer Emil okl. gépészmérnök, Burgondia-u. 15. Telefon : 15-79



**FEHÉRTÓI DÁNIEL**

temetkezési vállalatának  
Dégentfeld-tér 4. Telefon: 11-85.

**temetése:**

Cseh Vilma életének 65. évében elhunyt, temetése vasárnap délután 2 órakor lesz a Köztemető ravatalozójában.

Kovács Gábor tetemének exhumálása és a Köztemetőbe szállítása hétfőn reggel félnyolc órakor történik.

Teremi Lacika húsz hónapos; temetése vasárnap délután lesz a Köztemetőben.

polgár Ujfalusi Gábor gazdálkodó 89 éves korában elhunyt. Temetése vasárnap 2 órakor lesz a Borz-utca 21. számú gyászház-tól a Péterfia-temetőben levő sírboltba. Gebauer temetkezési vállalat rendezti.

**KARÁCSONYRA**

Finom csokoládé függelékek, sokféle gyümölcsös candírozott csokoládé és szaloncukorkák.

**UJESZTENDŐRE**

Csemege csokoládéból készült szerenese malacok, díszdobozos desszertek, bonbonierek dús választékban

**„CADEAU Rt”** fiókjáratában  
**FERENC JOZSEF-ÚT 19. SZ.**  
Hetenként 2-szer, 3-szor érkezik friss áru

**Morfium**

Izgalmas detektívregény közlését kezdi meg a Debreczeni Ujság—Hajdúföld

Előfizetőink hatalmas táborának régi kívánságát teljesítjük, amikor karácsonyi számunkban megkezdjük egy rendkívül izgalmas detektívregény közlését. — A „Morfium” írója Marschalkó Lajos, aki több regényével aratott országos sikert. A Pesti Hírlap könyvtárában két regénye, a Felpengős regényekben izgalmas írása jelent meg. Mult esztendőben a Függetlenség közölte „Ördög fogadása” című regényét.

A „Morfium” a színház világába viszi az olvasót. Hősnője egy bájos kis szubrett, aki szerencsétlen körülmények összejátszása folytán quillkossá gyanulába keveredik. A színésznőnek, aki egész életében a demont és vámpot kellett játszani, nem hisz senki. Ellene nyomoz a rendőrség, ellene esküszik és bizonyítékokat szolgáltat ellene a visszautasított morfinista szerelmes. Egyetlen ember áll csak a pártjára, aki a szívére, a szerelmes szívére hallgat s bizonyos benne, hogy a lány nem bűnös, jobb, tisztább, ártatlanabb, mint az emberek hiszik. A regény hátterében meglevenedik a színház világa, egy képzelt vidéki város élete és fejezetről fejezetre újabb és újabb izgalmak kötik le az olvasó érdeklődését.

A regény közlését karácsonyi számunkban kezdjük meg és attól kezdve naponként folytatjuk.

**Karácsonyi öröme teljes lesz,** ha karácsonyfája alatt lefényképezeti magát családja körében. Kérjük címét adja le Berzéki „Fotoriport” osztályának, Piac-u. 38. Telefon 31-35.

**Százharmincnyegen utaznak vasárnap délben a Provincia utazási iroda első kedvezményes utazásán Budapestre**

A keddi második csoportba hétfőn délelőtt 11 óráig kell a Belvárosi Takarékpénztár helybeli fiókjánál jelentkezni

A debreceni közönség nagy örömmel fogadta a Provincia utazási iroda első kedvezményes utazási akcióját és százharmincnyegen indulnak a csoportban Budapestre.

A második csoportba is szép számmal jelentkeznek és így valószínű, hogy a csoport utasai legalább harminchárom százalékos kedvezmény-

nyel utazhatnak majd kedden, déli 12 órakor induló sebesvonattal.

Az utasok felszerelik magukat Provincia pengő utalványokkal is, melyeket Budapestén a legtöbb szállodában, színházban, taxin lehet használni, miáltal sok pénzt takarítanak meg a fővárosba rándulók.



**Esernyős király**

Operett három felvonásban. Fodor László vígjátékából írta és zenéjét szerette Ralph Benatzky.

Offenbach mester szövegírói voltak akik észrevették, hogy az operettnek legjobb témája, legkiválóbb terénuma a politikai élet. Itt van finom szatírára, egy kevés gúnyra, tréfára s a politika bonyodalma mindenkor könnyen, veszélytelenül lehet összekeverni a szerelemmel. Itt lehet viccelni, itt szabad rosszmáiumak lenni, itt szabad finoman gúnyolódni, szatírárt írni úgy, hogy az azért művészet és operett legyen.

Az „Esernyős király” egyenes folytatása annak az elhanyagolt műfajnak, a politikai operettnek. Nincs éle, nincs bántó tendenciája. Egyformán tapsolhat neki ellenzéki és kormánypárti, mert kedvesen szellemes, ötletes, friss, mindkét fél felé egyformán vagdalkozó. A zenéje is friss, invenciózus és tele van szatírával.

A Csokonai színház előadásáról ezúttal nagy zavaros az összehenyomásunk. Amxy kétségtelen, hogy vitéz Jakabffy kitűnő teljesítményt produkált. Remek ötletes trükkök eliminálta a forgószínpad hiányát. A képek gyorsan, egymásután pergettek. A színpad eleven, élő és mozgalmos volt. Meg kell azonban kérdeznünk az igazgatóságtól, hogy mit

képzelt, mit akar. Minden áron ellenségeinek akar támadási felületet adni? Miért kellett a női főszerepben Eszenyi Olgát játszani? Ez a szerep kétségtelenül nem neki való. A különő drámáj hősnő, most úgy éreztük, nem volt elég közvetlen, természetes, ahol nevetni, mosolyognia kellett erőltetett grimaszokat használt. Viszont abszolút tökéletes volt ott, ahol a kényes, megbántott asszonyt kellett meglevenítenie. — Gellért Marika most is sokat vonaglik, nem eléggé természetes, de remekül, elbűvölően táncol és érdekes, egyéni ízű, kitűnő figurát hoz. Lakos Klári szokása szerint jelentéktelen, Horvay Zsuzsi jó. Nagy Gábor szimpatikus, férfias, elegáns. A prózaja is hatásos, nagyon élvezhető. Szerencsére nem kell sokat énekelnie. Pompásan rajzolt figurát hoz élénk Pillér György, akinek esernyős királyja roppant hü, levendula-illatú. Selmeczy Mihály a legjobbban találta el a kor hangulatát, Kassay Károly túlzásaival is erőtlen, érdektelen. — Szalma Sándor és a többiek igen jók. A kedves, szellemes, friss és gúnyos muzsikát Bethlen László dirigálta teljes hozzáértéssel. (mars.)

**HETI MŰSOR :**

December 22., vasárnap délután fél 4-kor: **KOLDUSDIÁK. Olesó helyárákkal.** — Este 8-kor: **AZ ESERNYŐS KIRÁLY.**

December 23., hétfő este 8-kor: **AZ ESERNYŐS KIRÁLY** (A. 11. bérlet.)  
December 24., kedd délután fél 4-kor olesó helyárákkal: **KARÁCSONY APÓ. Gyermekelelőadás.**

December 25., szerda délután 3-kor, olesó helyárákkal: **SZAZHUSZAS TEMPÓ.** — Este 9-kor: **AZ ESERNYŐS KIRÁLY.**

December 26., csütörtök délután 3-kor olesó helyárákkal: **AKI MER, AZ NYER.** Délután 6-kor olesó helyárákkal: **A HÁROM SÁRKÁNY.** — Este 9-kor: **AZ ESERNYŐS KIRÁLY.**

December 27., péntek este 8-kor: **AZ ESERNYŐS KIRÁLY.** (B. 11. bérlet.)  
December 28., szombat este 8-kor: **AZ ESERNYŐS KIRÁLY.** (C. 11. bérlet.)

**Esernyős király**

Talán még soha olyan nagy siker nem volt egy operett bemutatón, mint tegnap este, amikor a debreceni színtársulat pazar kiállításban és nagyszerű rendezésben bemutatta Budapest jelenlegi operettlágerét: „Az esernyős király”-t. Kedves, finom

házza, hogy nevessetek és mulassatok.

Hat sláger a karácsonyi ünnepek alatt.

Nagyszerű műsor fogja szórakoztatni a közönséget a karácsonyi ünnepek alatt. Ünnepe első napján délután 3 órakor „Három ember a hóban”, délután 6 órakor a „Százhuszas tempó”, este 9 órakor „Az esernyős király” kerül színre.

Ünnepe másodnapján, csütörtökön délután 3 órakor „Aki mer, az nyer”, délután 6 órakor „A három sárkány”, este 9 órakor „Az esernyős király” kerül színre. A 3 és 6 óras előadások olesó helyárákkal tartatnak meg.

Szilveszterkor a színház mint minden évben, megrendezi a nagy kabaréját, hogy mindenki jókedvvel, kacagással menjen át az Újévre.

**A Selmeci bál nagy sikere Pécssett**

A pécsi Nemzeti Színház igazgatósága és kitűnő társulata pénteken este mutatta be dr. Liszt Nándor, Marschalkó Lajos és M. Galántfy Ágnes operettjét, a „Selmeci bál”-t. Az előadás Pécs város színe-jáva meglejenti, zsúfolásig töltve a színházat. A közönség a leglelkesebben fogadta a darabot, úgy szólván minden zeneszámot ismételtetett és az előadás folyamán számtalanszor csatlant fel a nyíltzini taps. A pécsi lapok a legszebb kritikákat közlik a darabról és a kitűnő előadásról, amelyet nagy gondnal és áldozatkészséggel készített elő Fodor Oszkár színiigazgató.



Vasárnap:  
**ELLOPTAK A GYERMEKEMET**  
Dorothea Wieck, Baby Le Roy világlílmje. — Megelőzi: Együnk spenótot. Előadások 3, 5, 7, 9-kor.

**Philips-készülékek**  
legnagyobb választékban  
**Mayer Emil** okleveles gépészmérnök  
Burdondia-u. 15. Tel. 15-79

— Önkormányzatot követelnek a rutének. Prágából jelentik: Kárpátalja tartományi képviselőtestületének ungvári ülésén az orosz, a rutén és a magyar párt mint Ruténföld öslakóinak képviselői táviratot intézett Benes köztársasági elnökhöz. A táviratban arra kérték Benest, hogy adja meg a Kárpátaljának az önkormányzatot. Hivatkoztak arra, hogy a békeszerződés csak azzal a feltétellel esatolta Csehszlovákiához a Kárpátalját, hogy közigazgatási és kulturális önkormányzatot kap.

**Propaganda áron ifj. Sinay Imre**  
illatszertáraiban.

Illatszert., pipere- és önborotva díszkaszettákat.  
Karácsonyfadíszek és játékarúk nagy választékban.  
Főzlet: CSAPÓ-UTCA 88. SZ.  
Fiók: SZÉCHÉNYI-UTCA 52 SZ.

**PARISI DIVAT szerint készített estélyi felzárat POLGAR, Svetits paló'a**

Ma, vasárnap délután Milöcker halhatatlan legszebb klasszikus nagyoperettje, a „Koldusdiák” kerül színre, a bemutató szereposztásban, olesó helyárák mellett, míg este „Az esernyős király”.

Gyerekek! Csak nektek játszik a színház kedden délután fél 4 órakor. A „Karácsony apó”-t játsszuk. Kérjétek meg anyukát és apukát, hogy amíg a Jézuska elviszi hozzátok a karácsonyfát, hozzanak el Titeket addig a szin-

SPORT

ELUTAZOTT A BOCSKAY HOLLAND-NEMET TURAJARA

A Bocsokay ifjónlövő játékosai szombaton délelőtt vonatra és felutaztak Budapestre, hogy onnan ma reggel elinduljanak holland-német túrájukra.

A csapatnak eddig öt fix mérkőzése van lekövetve. Hollandijában Gvorigenben, Hagában és Amsterdamban. Németországban Drezdában és Halleban játszi a csapat, de szó lehet arról is, hogy a Bocsokay túsója Franciaországban még bővítheti fog.

TEHETSÉGKUTATÓ BIRKOZÓVERSENY A KÖZPONTI EGYTEM DISZUDVÁRÁN

Közlő hó 26-án, keddesonny másodnapján délután 3 órai kezdettel a DEAC a központi egyetem diszudváraán tehetségkutató birkozóversenyt rendez, melyen résztvesznek a helybeli egyesületek fiatal birkozói.

MÉRKŐZÉS

Ma Nyíregyházán a Vidéki Kupáról, ami annál is inkább érdekessé válik, mert a vesztes kiesik a további küzdelmekből.

Legényegylet újonnan alakult asztali tenisz szakosztálya is, amelynek sorsjában különösen a fiatalok — Balog, Glósz, Homonnai stb. — van képviselve.

KÖZGAZDASÁG

SZILÁRD A TENGERI

A határvidépiacokon esendős üzletmenetben tartott árak voltak érvényben. A tőzsdéi és kőszéki folyamán árfolyás mutatkozott, amely fokozatosan emelkedett zárulást, amikor a májusi búza 14 fillérrel volt drágább, mint tegnap.

A tengeri forgalma mérsékelte, a román áru elmaradása fokozatosan emelkedő arakat hozott felszínre. Szilárdulást idézett elő a Szejerek bukaresti cég fizetésképtelensége.

ARNYALAUILAG JAVULT A BÚZA

A készáru piacokon szilárdabb volt az irányzat, búzában és tengeriben a forgalom is javult. Búzából 2700 mázsát adtak el.

mező árujánál 5 filléres drágulás mutatkozott. A rozspiacon nem volt forgalom, árpából 550 mázsa kelt el a tegnapi árkeretek között.

Debreceni termény- és takarmányplaci árak: Búza 17,50-17,30-17,00, rozs 14,60-14,50-14,30, árpa 17,00-16,60, zab nemes, tengeri 15,50-15,00-14,80.

PIACI ÁRAK:

Hízott lina kg 80-105, hízott ruca kg 100-120, pulyka kg 120-130, gyöngy csirke kg 100-105, tyúk párja 320-450, csirke párja 90-260, tojás drb 12-14, alma kg 40-90, köre kg 80-100, búzalma kg 100-120, szőlő kg 60-100, dióbél kg 360-400, lekvár kg 70-80, citrom drb 6-10, zöldség cs. 8-10, fejéskaposzta drb 5-16, keféskaposzta drb 4-10, kúrli drb 10-30, kúrli drb 3-8, retek drb 2-5, burgonya kg 8-20, vereshagyma kg 16-20, fahagyma kg 80-90, száraz bab kg 40-45, cékla kg 8-10 fillér.

Lőtörzskönyvelés és katonai lóvásár előjegyzés.

A debreceni Gazdasági Egyesület ezúton is közi a jótényeszítő mozgalomszervezőkkel, hogy a lőtörzskönyvelés Debrecenben január 3-án és 4-én lesz megtartva.

egyület azt is, hogy előrelátásból január hónapban katonai lóvásár lesz Debrecenben, ezért felhívja a lótulajdonosokat, hogy katonai célokra alkalmasnak látású 2-7 év közötti csikó, illetve lovakat az egyesület titkári hivatalában jelentsek be.

Óstágos vásárok

(Magyarulat.) A helységnevek után zárójelekben a vármegye és a nem helyi vásártalomban van feltüntetve. Állatvásároknál I = 16, m = marha, s = sertés, k = kirakodóvásár.

Hétfő, december 23.: Enying (Veszprém) I - 500, m - 500, k - Jászkaraföld (Pest) I - 300, m - 500, s, k - Kisvárd (Szabolcs) I - 1200, m - 1800, s, k - Moson (Mosonmagyaróvár) I - 300, m - 300, s, k - Nagylócs (Sopron, Pünye) k - Nagyvásáros (Veszprém m., Veszprém) I - 100, m - 600, s, k, (24-én) - Nova (Zala, Gatorföld) I - 300, m - 400, k - Pünek (Gömrő) I - 1200, m - 800, s, k - Recek (Heves, Parád) I - 100, m - 300, s, k - Somlyóvásárhely (Veszprém) I - 400, m - 150, s, k - Tokaj (Zemplén) I - 800, m - 1600, s, k - Váz (Pest) I - 600, m - 1200, s, k.

Kedd, december 24.: Letenye (Zala, Mura-ke resztur) I - 200, m - 300, k.

Szombat, december 28.: Szekszárd (Tolna) I - 900, m - 700, s.

Arverésre kerülő

nagytelkű ház jó forgalmu helyen, istállóval kedvező fizetési feltételekkel megvehető. Kölcsönös Segélyző

Apró hirdetések

LEVELEZÉS

Hőcipő. Sárcipő, tökéletesen javít Orbán Zoltán, Piac-u. 7., keresztútját 581

HAZASSÁG

Magános. Jóba éltető özvegy nő pár ezer pengővel 60 éves fiúval nyugdíjas életvitást keres. Lehet vidéki is. Levélet: Mogyódszalócára 1308

Férjhezadnám

Vidéki intelligens 35 éves eszmos öz. asszony hugommal három ezer pengővel komoly nyugdíjkereséshez. Levéletet kérem a Debreczeni Ujság kiadóba „Katholikus” jellegre. 1288

HAZASSÁG-KÖZVETÍTŐ IRODA

Házasságkötők. Vagy férjhezmenni óhajtók számára bizalommal nagy összeköttetéssel rendelkező irodához. Házasságközvetítő iroda, Debrecen, Széchenyi-utca 7. 1009

NYOMOZÓ IRODA

Gálóczy Sándor nyomozási, évi rendszeres magánpraxisával szerelt szakbudán és lelkiismeretességén alapoznak. Telek-utca 45. 243

Magánnyomozó Iroda!

Szabó ny. detektív a legmegbízhatóbban nyomoz, megfigyel, informál, Kálvin-tér 5. 956

BETÖLTENDŐ ÁLLÁS NŐKNEK

Gyermekszertető főző mindenek január 1-re felvétetik. Értekezni dr. Széll, Piac-u. 77. 1317

Bejárónő

Január elsejére felvétetik délelőttre Zelemér-u. 5. szám. 1320

Mindenes

bejárónő azonnali felvétetik Arany János-u. 19. utcai emelet. 3650

Ügyes

mindenest azonnali felvétel Párt-u. 8. 3661

Perfekt

főző mindenest keresek elejére, Rákóczi-u. 4. emelet balra 1319

Bejáró

mindenest felvétel, Varga-utca 32. Földes Miklós 3657

Kiszolgálólány.

jóméretű, vendéglőben járatos, azonnali felvétetik Halásznál, Margit-fürdő melletti. 1268

Jó bizonyítványú

főző tud mindenest felvétetik, Monfi egyetem-u. 13. sz. 1295

Mindenes

jó bizonyítványú január 1-re felvétetik. Jelentkezni Péterfia-utca 21. 3632

Szerény igényű lányt

keresek gondozónak magánzohoz, Poroszló-út 15. sz. 1300

Jól főző

mindenest, csakis éves bizonyítványokkal felvétel január 1-re, Zelemér-utca 3. 3618

BETÖLTENDŐ ÁLLÁS FÉRFIAKNAK

Házmoster. Lehetőleg nyugdíjas felvétetik Péterfia-utca 31. 3638

Január elseji

belépésre ügyeslődió közvetítés kérés kerestetik. Kálvin-utca 8. Földes Miklós 3. 3646

Könyvelő.

malomban járta, keresztyényt azonnali felvétel Hungária Hengermalom, Jelentkezés délelőtt, Simonffy-utca 37. 3656

ÁLLAST KERESŐ FÉRFIAK

Béresgazda. Aprílis elsejére megfelelő állást keres 19 éves gyakorlatos, Szabó Antal Monostorpályi, Kövesdy-tanya. 1311

BUTOROZOTT SZOBA

Butorozott. Tiszta kényelmes szoba, külön Csapó-utca 12. 946 (napk 8) részletesen a hirdetőben

Kiadó

elegáns butorozott szoba - Péterfia 48. 1328

Elegáns

butorozott utcai szoba, külön bejárattal kiadó, Péterfia 21. 1307

Központi fűtéssel

különbejárattal, csinosan butorozott szoba kiadó, Ferenc József-út 43. III. lépcső, II. em. 8. 3647

KIADÓ LAKÁS

Háromszobás lakás üzleti célra kiadó, Csapó-utca 10. sz. 3648

Egy

szép újonnan festett utcai szoba, konyha, fűkammera mosóházzal csendes udvarban kiadó azonnali jutányosan Apaffy-utca 20. 840

Kiadó

azonnali háromszobás modern lakás, Ferenc József-út 22-24. III. emelet, Értekezni Eötvös Takarékpénztár. 678

Piac-utcai

háromszobás, komfortos lakás rendkívül olcsón azonnali kiadó, Dr. Hegedűs, Piac-u. 47 1092

Kiadó

két udvari szoba garzonlakásnak vagy irodának, Kossuth-utca 7. házmoster. 1291

Jóbb fiatalemberek

lakást kaphatnak tiszta helyre, Busi-utca 15. III. ajtó. 1292

Kiadó

háromszobás, fürdőszobás - ügyes verandás lakás azonnali és négyes szobás teljes komfortos lakás 1936 május 1-ére Rákóczi 8. ajtó, Értekezni keresztútjában, - Ugyanott hegedű, agyadrony ehadó. 1212

Háromszobás

utcai másodemeleti lakás teljes komforttal kiadó, Azonnal beköltözhető. - Értekezni házfelügyelőnél, Simonffy-utca 13. szám. 3098

Szoba, konyhas

és négyes szobás lakás butorozva vagy úresen kiadó, Varga-u. 27. 3634

Kiadó

egy szén nagy szoba, konyha mellékhelyiséssel, Ispótvay 11. szám. 1201

Kiadó

egyszobás, előszoba és egy szoba, konyhas lakás azonnali is, József kir. herceg-u. 41. 3641

Négyes szobás.

fürdőszobás, teljes komfortos lakás azonnali kiadó, Piac-u. 72. 3639

Kiadó

egy udvari nyitló szoba, Homok-utca 89. 1322

Háromszobás.

teljes komfortos lakás azonnali kiadó, Domb-utca 16. 1324

Elsőemeleti

négyes szoba és mellékhelyiségekkel álló parkettes, kényelmes úrlakás kiadó, Miklósv. 4. Dr. Rényi. 3655

Kiadó

Diófa-utca 14. sz. alatt három szobás lakás 500 □-al szőlővel 1936 március hó 1-re. Értekezni lehet Városi Takarékpénztár, Hírelhírtézet Rt., Csapó-utca 4. szám. 1302

KIRÁLY KÁVÉI
MÉGIS A LEGJOBBAK
AROMÁS, ZAMATOS KÁVÉI.
KIRÁLY ÜZLETÉBEN A VEVŐ
ELŐTT PÖRKÖLIK.
DÉGENFELD-TÉR II. SZÁM.

AJÁNLAT

OLCSÓ CIPŐK!

Keves költséggel udvarban
nyitottam meg üzletemet,
ahol a legjobb minőségű ci-
pőket feltűnő olcsó árban
árusítom. Igyekezzem meg-
szécsélni, hogy hirdetésem
nem nagyhangú reklám, ha-
nem valóság.
Duplatalpú iskolacipőkre
külön felhívom a szülők fi-
gyelmét.

BÜRGER ISTVAN,
Piac-utca 42.
(Fahonlándvár.)

Katonatisztok,
katonai hivatalok,
„Unió”-tagok elsőrendű tüzi-
lát, szén, lokszt, brikket
havi részletfizetére, készpénz
áron kapnak, 100 ke-ot már
házhöz szállítva. Halász Ber-
tilan tüzfő- és szénkereskedő-
nél, a Margit-fürdő mellett. —
Telefon 1024.

Gyermekjátékok,
díszműtárgyak, praktikus ka-
racsónyfalapok, szánkók, ród-
lik, erósek, háztartási fene-
míték csak a készítőnél legol-
csóbb és legjobb. Gebel Antal
díszműszerkészítőnél, Kos-
suth-utca 18. (utcai pince.)
1289

Fűjós lábakra
kényelmes cipőt készít Ökrös
uridivat cipész, Sas-u. 1. 1257

Hőcipőt
tökéletesen és olcsón javít
Ökrös cipész, Sas-u. 1. 1258

Vétezik,
ha bűrtől, szőnyegtől, szövetet,
vásznat, paplant stb. nem a
Lakáberendező képvisleté-
nél rendel, 8-24 havi hitel,
Folyószámla. Állapítással meg
hitelkeretét, Mintáinkat laká-
sán vételkényszer nélkül be-
mutassuk. Piac-utca 42. —
udvarban. 1141

Alpakka evőeszközök,
korcsolyák, tálcák, hőfokozók
bazar vállalatában Nagy vas-
üzletében, Csokosaj-utca, 1299

Ócska vasat,
fémek, gépeket legmagasabb
napi áron vesznek, meghívásra
házhöz vesznek. Ugyanott
krumplifőzők, üstházak, min-
denféle új és ócska gazdasági
gépek eladók. Vaskovits Mi-
hály, Boeska-tér 7. 808

Nemesi címerek,
családfák, ósfák, mindenféle
heraldikai munkák festése
székeszéken, művészi kivitel-
ben. Magoss György-tér 20.
1216

Karácsonyi ajándékok
fiúknak vivósíkok, kardok,
kottaállvány, korcsolyák el-
adók, Honvéd-utca 16. 1255

Telítetést
10-15 drb. szarvasmarha ré-
szére olcsón adok. Meghívot-
tam Bíró György, Széchenyi-u.
22. 3645

A jól díltözködő urak
figyelmébe!
75 pengzótól készített finom
szarvasmarhától a legjobb ki-
vételben készített próbával —
u. m. olcsó, felöltőt és téli-
kabátot. Egy próbarendelés és
állandó vevőm marad. Kun
uriszabó, Piac-utca 58. —
Linoleum-udvar. 510

Villanyöndölálás
az ünnepekre 4 P. Nagyházy-
nál, Meester-utca 3. 1301

Báránycipőket
autó, hajtó, szarvasbőrke-
ztyűk, fűzők, melltartók, bor-
kötők, mosható szarvasbőr-
izlapok. Ezüst retikülök béle-
lését, keztyűk javítását, váll-
lom, Kics Béla-né fűzőzése,
Kossuth 59. 1037

Elsőrendű
hazai és import tűzifa, egy-
csehi, ózdi, beregnyei szén, az-
olcsóbban Székely és Csáky
cégnél, Ispóty 3-b. Telefon:
30-31. 795

Cipőszükségletét
legelőször Nagy Béla cipő-
üzletében szerezheti be. Női,
férfi gyermek duplatalpú va-
dászcipők Nagy választékban,
Dezenfeld-tér 11. Nagy Béla.
1011

Ebédkezt
kapható kihordásra a Turul-
vár étkezdéjéből a legolcsóbb
árban. Piac-u. 4. sz. I. em.
1057

PÉNZ

Köcsönököt
föld, vagy házingatlanra fo-
lyósított, Kényszerkölcsönt vá-
sárol. Bleuer bankház, Piac-
utca 87. udvarban. 1293

OKTATÁS

Zongorórát
adok akadémiai rendszerű,
olcsó tandíjjal. Magyar nőta-
kát és tanítók gyors mód-
szerrel, Kossuth-u. 39. I. 654

ÉLELMISZER
ITAL

Sajáttermésű
nemes fajborok kaphatók li-
terenként 44 fillértől termelő-
nél Széchenyi-utca 29. 1270

Fajbor!
Tessék megköszönni, ha nem
nagyon jó, ne tessék venni.
Rejmai rizling, Nemes kadarka
boraimat literenként is árusi-
tom, literenként 50-60 fillér.
Bíró, Rákóczi-utca 20. 1278

Fajbor,
Szentannapuzszi 25 literen-
ként kapható. Lorántffy 42. —
Ugyanitt szőlőmunkára ma-
gános embert felveszek. 1275

Fajborok
6 és új magasfokúak literen-
ként is olcsón áron. Arany
János 36. Blazsek termelő.
1277

Ujlétal
sajáttermésű kitűnő új- és
őboraimat 50, 56 és 60 fillértől
árusítom. Kérem megköszö-
nni jömnőségéről. Arany Já-
nos 19. 3626

Sajáttermésű bor
literenként 36 fillér. Kivó-
utca 21. 1303

Vámospécsi
6- és újbor eladó, Csokosaj-
utca 13. 1313

Sajáttermésű
Tokajhegyaljai őboraim 60 fill-
értől kezdve állandóan kaph-
ható, Szent Anna-u. 29. 1306

Jó bor
ötven fillértől literle kaph-
ható termelőnél, Galamb-u. 4.
Vámospécsitárral szemben.
1290

Bor 46 fillértől,
józatot, 5 liter vételnél. —
Dónes borpince, Cegléd-u. 29.
1298

Ujlétal
sajáttermésű boraimat 5 liter
vételnél 50 fillértől árusítom.
Maróthy György-utca 10.
3535

Sajáttermésű
igen jó bor literenként kaph-
tó, Csokosaj-utca 18. 1309

Sajáttermésű,
kellemes ízű boraimat ünne-
pekre mélyen leszállított áron
25 literenként árusítom. Pa-
cőrta-u. 44. sz. 1316

44
fillértől literenként fajborok,
cserjő, rizling, nemes kadarka
termelőnél, Széchenyi-utca 29.
1270

KERESLET

Asztalos szerszámot,
komplett berendezést gyalu-
padokkal veszek, Mandel, Szé-
pességi-utca 30. 3615

ÓLMOT
vesz lapunk nyomdája, Jé-
zsef kir. hg.-u. 16. 694

Zsáhpisztolyt
veszek engedéllyel. Egyszer-
kert-utca 12/b. 1279

Drótkerítést,
drótot, használtat veszek. —
Hemk-utca 72. 1289

ÜZLETHELYISÉG

és udvari szoba kamrával
kiadó Csapó-utca 72. Erdők-
lődni Vendég-utca 27. 3634

Üzlethelyiség
kiadó, Széchenyi-utca 14. sz.
1213

Kiadó
üzlethelyiség Hunyadi-u. 18.
Ertekezhetni az Angol-Magyar
Bank fiókjánál. 3631

Háromszobás lakás
üzleti célra kiadó, Csapó-utca
10. sz. 3631

Szűlveszter éjszakájára
kiadó Hatvan-u. 6. sz. alatti
szén tágas, központi fűtéses
helyiség. Erdekföldés: Boeska
kávészó. 3649

Üzlethelyiség
kiadó Piac-u. 72. Ertekezhet-
ni a házfelügyelőnél vagy te-
lefonon 20-13. alatt. 3640

Központon
tisztességre paros kaphat szép
üzlethelyiséget olcsón. Cím a
kiadóban. 3652

HANGSZER

Pianino,
keresztúros, párisi gyárt-
mány, jókarban eladó, Piac-u.
77. felemlet, Herményi, 1643

Hegedű,
Tanczer-gyártmány, 1910-as el-
adó, Sas-u. 2. Riviera virág-
esernök. 1322

AUTO-MOTOR
KERÉKPÁR

Hatszemélyes
Fiat és Minerva auto olcsón
eladó, Debreceni Működgyár,
Füred-utca 2. 1246

Autóját,
traktort motorkerékpárját
javítsa Pusztainál (Posta-
rik) Nyit-utca 15. szám alatt.
Telefon 16 76. 808

BUTOROK

GYERMEKKOCSIK,
bicskijik modern csőbutorok,
kerti butorok, ágyhaték
matracpárnák stb. legjobb
minőségben, avári árban ked-
vező fizetési feltételek mel-
lett a Vas-és Rézbútorgyár
Rt.-nél Ispóty u. 5. és váro-
sajarakatában Royal-árbilet
szerezhetők be. 1765

Díófa-
telehatók, konyhaberendezé-
sek modern kivitelben, jótál-
lással, Nagy vállalatokban. —
Kombinált szobák megrendé-
lére, Csapó-u. 67. sz. Ballaf
asztalosmesternél. 320

BIRTOKBÉRET

Ebédibútor,
teljesen új, mely a budapesti
kiállításán I. díjat nyert, kü-
lönleges szép eladó. Hatvan-
utca 23. kapu alatt jobbra.
3633

GAZDASÁGI
ESZKÖZÖK

Hoffer-traktorhoz
új alkatrészek jutányosan el-
adók, jókarban lévő takaré-
küzthelyet veszek. Péterfia-u.
31. 3633

ELADÓ
ALLATOK

Fajszalambok
tűlzapörögés és helyszűke
miatt mélyen leszállított ár-
ban eladók Apafi-utca 20.
3633

Sértés,
70 kg prima hizott Szegény-
ház-er 40. alatt eladó. 3635

170 kg-os
egy darab hizott sertés eladó,
Böszörményi-út 5-d. (Volt
Stern-kefégyár.)

Hizott sertés
kettő drb eladó Hatvan-utcai
kert, Díófa-u. 38. 1324

Zsirértés,
160-170 kilogrammos eladó,
Dugovits Titusz-utca 12.
117

Patkányfosó
dakszi kolykók, jókarban le-
vő mosómedve bőlési kocs-
bunda, Aladin lámpa jutá-
nyosan eladók, Szt. Anna 52.
3631

Harci kabári,
énekes és tojó, eladó, Kar-u.
13. 1294

Eladó
egy jól fejlett négyhónapos
magyar falvicska és egy Math-
lessmator kerékpár, 250-ös.
1296

ELADÓ HÁZ

Eladó
több szobás telepi adó-
mentes ház, vételár megve-
désre előre, többi részletfizé-
téssel. Ertekezhetni Gazdak
Bankja, Kossuth-utca. 1335

Eladó
ház Lachner-u. 48. 2 szoba,
konyha, letálló, 600 négyzoge-
l télek. 1315

Eladó
város központjában kőemele-
tes bérpalota, Cím a kiadó-
ban. 1285

Eladó
a Szent Anna-utca 9. számú
modern felszerelésű bérház,
Felfűtőgőszelőd a Széche-
nyi-utca 11. szám alatti ügy-
védi irod. 1211

Debrecen legszebb
helyén, Kálvin-tér 14. sz. ház,
mely áll 1 utcai 4 szobás és 1
udvari lakásból, jutányosan
eladó. — Ertekezni Budai
Ezriás-utca (33) 51. szám. 154

Nyilastelepen,
Márton Kálmán-utca 38.
szám alatti sarok üzletház,
melyben korlátlan italmérés,
fűszerüzlet és a Népker he-
lyisége van, eladó az üzletek-
kel együttesen. Rővöb 3
helyszínen a tulajdonosnál
tudható meg. 1765

ELADÓ FÖLD

Házhelyimet
a Homokkerten és a Simenyi
uton árusítom. Rajecz Bur-
ján Zoltán-né, Ertekezni dr.
Kovács és dr. Papp ügyvédek
Batthyány-utca 14. irodájá-
ban. 1065

Eladó házhely
Meester-utcai csomópontnál és a
vágóhidnál részletfizetésre is.
Ertekezhetni Gazdak Bankja,
Kossuth-utca. 1304

Üjkeri,
Lehel-u. 14. sz. 1475 □ termő
szőlő eladó, Ertekezhetni Hágó
6. 1286

Bodán
nagy lakással 1495 □ termő
szőlő eladó, Ertekezhetni:
Debrecen, Hágó-utca 6. 1287

ELADÓ INGÓSÁG

Eladó
modern írógép, edig használt.
Megtekinthető Molnár Ernő
műszerész-nél, Csapó-u. 30.
3630

Pérszaszönyeg
szőnyeg 3x4 m., Youngon 3x
4,50 m., egyéb külföldi kül-
jogcségek, kőszál és prepar-
ált helyszűke miatt eladók,
Péterfia 42. I. em. I. hétfőn,
kedden 9-3-ig. — 2318

Valódi
pérszaszönyeg eladó, Cím a
kiadóban. 3634

Eladó
hármastűs, tukros keményfi-
szekény, márvány asztalok,
szék, varrógép, öntött kály-
ha, egy gömbölyű harisnyo-
kötő gép, Polgári György von
dézli, adházi-u. 24. 3638

10,000 drb
új hasított akác szőlőkaró,
180 cm, részben 2 éves, rész-
ben új vágás, igen olcsón el-
adó. Legkisebb mennyiség 400
drb. Eladással megbizva Mol-
nár Lukács, Debrecen, Szent
Anna-u. 54. 3648

Berkel mérleg
olcsón eladó, Piac-u. 16. sajt-
ház. 1323

Eladó
kitűnő minőségű frakk és
szmoking Csapó-u. 2., Ham-
merné házmeztárnél. 1325

Kávé- és mákdaráló,
fedellemez, furdókályha, sző-
kályha eladó, Hatvan-utca 49.
3315

KÜLÖNFÉLE

Új használt
férfi kabátok, modern hála,
ebéd, Tanczer-eszello, autók
komót, női irtószál eladó. —
Degenfeld-tér 8. 1312

100 mm. cukorrépa
és egy nagy szecskavágó
eladó, Honvéd-utca 74. sz.
116

Csutka
5000 kőve, búzatörök, szalma,
helyben való feletetésre eladó.
Kossai-út 16. 1265

Egy autria-bunda,
majdnem új, eladó, Kisho-
sanyi-út 22. 1297

Pérsza bunda,
elsőrendű, eladó, Weiböczl-u.
II. kapu III/7. 1314

Nyomatott a Magyar Nemzed
Könyv- és Lapkiadóvállalat K.-T.
kőrlőgőgépé.
Technikai vezető: Lintay András